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DR ŽA VA OB RA ZO VA
NJE

DOB RO
T VOR STVO

RE LI GIJ SKE ZNAN STVE NE AMA TER SKI 
SPO RT

Al ba ni ja X X X X

Bos na

Bu gar ska X X X X X

Češ ka 
Republika

X X X X

PRILOG B: NVO KOJE IMAJU PRAVO NA OSLOBOĐENJE POREZA NA DOBIT 

PREGLED POREZNIH PROPISA KOJI SE TIČU NVOA U SREDNJOJ I ISTOČNOJ EUROPI
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DRU GE KOMEN TAR

Hu ma ni tar ne Me đu na rod ne or ga ni za ci je, agen ci je za teh nič ku 
su rad nju i nji ho vi pred stav ni ci ako je ta ko pred-
vi đe no ugo vo rom, kao i oso be izu ze te po os no vi 
me đu na rod nog ugo vo ra ra ti fi  ci ra nog od stra ne 
skup štni ne. 

U Fe de ra ci ji su po du ze ća, ban ke i dru ge fi  nan cij-
ske or ga ni za ci je, druš tva, o si gu ra nja i zad ru ge, 
i “us ta no ve ko je sud je lu ju u pro da ji do ba ra i 
obav lja nju us lu ga na tr žiš tu” ob vez ni ci po re za na 
do bit. NVO, op će ni to, ni su uv r šte ne ni tu u jed-
nu od ovih vr sta; pos lje di ca je to ga da su izu ze te 
od po re za na do bit. Toč no zna če nje pojma “us ta-
no va”, me đu tim, ni je jas no, što uno si od re đe ne 
dvoj be s ob zi rom na prim je nu po re za na do bit na 
NVO. U Re pub li ci Sr pskoj su prav ne oso be, uk-
lju ču ju ći NVO, ko je sud je lu ju u “rad noj i pro fe-
sio nal noj re ha bi li ta ci ji i za poš lja va nju in va lid nih 
oso ba” oslo bo đe ne po re za na do bit.

Ob ra zo va nje, dob rot vor stvo, zdrav stvo, raz voj 
ili zas ni va nje du hov nih vri jed nos ti, ci vil no druš-
tvo, in že njer stvo, teh no lo gi ja, fi  zič ka kul tu ra, 
pot po ra druš tve no ug roženi ma (npr. oni ma ko ji 
su pot re bi ti ili in va lid ni), pot po ra druš tve noj 
in teg ra ci ji i osob nom nap ret ku, zaš ti ta ljud skih 
pra va i oko li ša.

Kao do da tak is pu nje nju zah tje va za re gis tra ci ju 
zak la de ili ud ru ge, JDO se mo ra re gis tri ra ti u 
Sre diš njem re gis tru JDO-a ko ji se vo di u Mi nis-
tar stvu pra vo su đa.

Sve or ga ni za ci je ko je su utem lje ne ra di obav lja-
nja nep ro fi t nih dje lat nos ti ima ju pra vo na od re-
đe na sma nje nja po rez ne ob ve ze ili na po rez na 
os lo bo đe nja. Za kon uk lju ču je slje de će ob li ke 
prav nih oso ba u ovu ka te go ri ju: re gis tri ra ne in-
te res ne ud ru ge prav nih oso ba, ud ru ge gra đa na, 
sin di ka te, po li tič ke stran ke, po li tič ke pok re te, 
re gis tri ra ne cr kve i vjer ska druš tva/kongregacije, 
zak la de (s na dar bi na ma), fon da ci je (bez na dar bi-
na), javno dob ro bit na tr go vač ka druš tva, jav ne 
vi so koš kol ske us ta no ve, op ći ne, pro ra čun ske i 
po moć ne or ga ni za ci je dr ža ve i op ći na, i dr žav ne 
fon do ve. Sveu či liš ta ima ju pra vo na sni že nje po-
re za sa mo ako ta ko os tva re na sred stva ko ris te u 
slje de ćem po rez nom raz do blju za ob ra zo va nje, 
zna no st, raz voj ili za dje lat nos ti u ve zi s um jet-
noš ću.

Nep ro fi t ne or ga ni za ci je ima ju pra vo na sma nje-
nje po re za pod uv je tom da se po rez ne uš te de 
is ko ris te za unap re đe nje nji ho vih sta tu tar nih dje-
lat nos ti i ut ro še ra di pos ti za nja tih ci lje va tije kom 
slje de ćeg po rez nog raz dob lja.

PRILOZI
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Es to ni ja X X X X X

Hr vat ska X X X

Ko so vo X X

Lat vi ja

Lit va X X X X X
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Ud ru ge i zak la de mo gu bi ti uv r šte ne na Vla din 
po pis nep ro fi t nih or ga ni za ci ja ko je ima ju pr avo 
na po ti ca je u ok vi ru po re za na do bit ako su 
nji ho vi ci lje vi – po du pi ra nje ob ra zo va nja, do-
brot vor stva, vje re, zna nos ti, ama ter skog spor ta, 
kul tu re, prim je ne pra va, zdrav stve ne skr bi, druš-
tve ne dob ro bi ti, zaš ti te pri ro de ili kul tur ne au to-
no mi je na cio nal nih ma nji na. Ci lje vi or ga ni za ci ja 
mo ra ju bi ti u jav nom in te re su i one mo ra ju 
is pu nja va ti od re đe ne uv je te. Ti uv je ti uk lju ču ju 
prih va ća nje zab ra ne ras pod je le os tva re ne do bi ti, 
og ra ni če nje otu đe nja imo vi ne na kon pres tan ka 
or ga ni za ci je, troš ko ve up ra ve ko ji su u skla du s 
pri ro dom dje lat nos ti i ci lje vi ma or ga ni za ci je i 
naknade za pos le ni ci ma i pos lo vod stvu ko je ni su 
ve će od onih ko je se is pla ću ju za sli čan rad u po-
du zet niš tvu. NVO mo že bi ti is klju če na s po pi sa 
ako obav lja pos lov nu dje lat no st kao svo ju glav-
nu dje lat no st ili ako ko ris ti pri hod od pos lo va nja 
u svr he ko je ni su odre đe ne u nje zi nom sta tu tu, 
ako kas ni s pla ća njem po re za ili ako je u pos tup-
ku pres tan ka ili ste ča ja.

Od 1. si ječ nja 2000. prim je nju je se je din stve ni 
po rez na do ho dak, pre ma ko jem se prav ne oso-
be opo re zu ju sa mo s ob zi rom na od re đe ne ras-
pod je le do bi ti, uk lju ču ju ći ne nov ča ne nak na de 
fi  zič kim oso ba ma, da ro ve i dob rot vor ne pri lo ge, 
di vi den de i dru ge ob li ke ras pod je le do bi ti i ne pos-
lov ne iz dat ke. NPO ni su os lo bo đe ne po re za te 
pla ća ju po rez u iz no su od 26/74 na sva ku opo re zi-
vu ras pod je lu ko ju iz vr še. Dar ili pri log od stra ne 
nep ro fi t nog po du ze ća na ve de nog na pot vr đe nom 
vla di nom po pi su dru goj or ga ni za ci ji na po pi su 
ne smat ra ju se opo re zi vim ras pod je la ma do bi ti. 
Dar ili pri log NPO-e fi  zič koj oso bi opo re zu je se 
u iz no su od 26/74 izu zev pri lo ga ili da ro va kao 
materi jal ne po mo ći, na ve de nih u tom smis lu u 
os ni vač kom do ku men tu. Prav ne oso be upi sa ne u 
re gis tar vjer skih ud ru ga ima ju pra vo na po rez ne 
po ti ca je bez upi sa na Vla din po pis.

Vjer ske za jed ni ce, po li tič ke stran ke, sin di ka ti, ko-
mor ska ud ruženja, ud ru ge, zak la de i fun da ci je.

Hu ma ni tar na po moć, dob rot vor stvo, ob ra zo va-
nje i zdrav stvo (ako su zna čaj ne ko ris ti osi gu ra ne 
prik ra će nim po je din ci ma ili sku pi na ma bez nak-
na de ili uz nak na du ko ja je ni ža od nep ris tra ne 
tr žiš ne vri jed nos ti); kul tu ra, očuv nje i zaš ti ta 
oko li ša, gos po dar ska ob no va i raz voj (ako su 
po du ze ti pr ven stve no u ko ri st prik ra će nih po je di-
na ca ili sku pi na), pro mi ca nje ljud skih pra va, pro-
mic nje de mok rat ske prak se i ci vil nog druš tva, 
pro mic nje jed na kos ti spolo va ili bi lo ko ja dru ga 
dje lat no st ko ja je u služ bi jav ne dob ro bi ti.

Pre ma no voj Ured bi o po re zu na do bit,  pri hod 
ko ji os tva ri re gis tri ra na NVO s jav no dob ro bit-
nim sta tu som os lo bo đen je po re za na do bit “ako 
se ko ris ti is klju či vo” za jav no dob ro bit nu svr hu 
or ga ni za ci je. Jav no dob ro bit ni sta tus se do bi va 
te me ljem pri ja ve ko ju NVO pod no si Ure du za 
re gis tra ci ju NVO  na kon ut vr đe nja da glav na 
dje lat no st NVO uk lju ču je jed no ili vi še od na ve-
de nog.

Nep ro fi t ne or ga ni za ci je, pri vat ni pan sio ni i 
javne or ga ni za ci je ko je ne obav lja ju pos lov ne dje-
lat nos ti os lo bo đe ni su po re za na pos lov nu do bit.

Dje lat no st sva ke vr ste NVO (dob rot vor ne i pot-
por ne fun da ci je, ud ru ge, op ćin ske or ga ni za ci je 
i jav ne or ga ni za ci je) je re gu li ra na po seb nim za-
ko nom. Ni je dan li tav ski nep ro fi t ni sub je kt ni je 
ob vez nik po re za na do bit. Izu ze će se od no si na 
dobrot vor ne i pok ro vi telj ske zak la de, pro ra čun-
ske us ta no ve, ud ru ge, jav ne (druš tve ne) or ga ni-
zacije, jav ne us ta no ve, vjer ske za jed ni ce, ud ru ge i 
vjer ske cen tre, or ga ni za cij ske je di ni ce me đu na rod-
nih jav nih us ta no va i na dru ge prav ne oso be čije
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Ma đar ska X X X X X

Ma ke do ni ja
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dje lat nos ti su re gu li ra ne po seb nim za ko ni ma, 
ako svr ha nji ho ve dje lat nos ti ni je stje ca nje do bi-
ti. Do bit ko ju ovi sub jek ti os tva re ne smi je bi ti 
ras po di je lje na os ni va či ma, dio ni ča ri ma ili čla no vi-
ma or ga ni za ci je.

Zakon o po re zu na do bit tr go vač kih druš ta va 
prim je nju je se na sve vr ste or ga ni za ci ja i sve vr ste 
NVO ima ju pra vo na po rez ne pov las ti ce pre ma 
Za ko nu. Mađar sko pra vo poz na je dvi je ka te go ri je 
jav no dob ro bit nih or ga ni za ci ja ko je ima ju pra vo 
na ve ća po rez na pov laš te nja. “Jav no dob ro bit na 
or ga ni za cija” mo že bi ti zak la da, ud ru ga, zak la da 
jav nog pra va, ud ru ga jav nog pra va ili jav no dob-
ro bit no tr go vač ko druš tvo, te mo ra obav lja ti 
jav no dob ro bit nu dje lat no st na ve de nu u za ko nu 
(ob ra zo va nje, dob rot vor ni rad, vje ra, zna no st, 
ama ter ski spo rt, kul tu ra, dje ca i omla di na, ljud-
ska i gra đan ska pra va, jav na si gur no st, zaš ti ta pot-
ro ša ča, iz me đu os ta log). “Is tak nu ta jav no dob ro bit-
na or ga ni za ci ja”, ko ja ima pra vo na ve će po rez ne 
pov las ti ce, mo ra, do dat no, obav lja ti duž nos ti 
ko je se ina če smat ra ju duž nos ti ma u nad lež nos ti 
drža ve i lo kal nih vlas ti. Ma đar sko pra vo poz na je 
ta ko đer i jav no dob ro bit na tr go vač ka druš tva, ko ja 
mo gu obav lja ti i pos lov nu i jav no dob ro bit nu dje-
lat no st, ali ne mo gu ras pod je lji va ti do bit. Da bi 
os tva ri le po rez ne povlastice, JDO ne smiju imati 
javni dug.

Za kon o ud ru ga ma gra đa na i zak la da ma pro pi-
su je da sve ud ru ge i zak la de ima ju pra vo na os lo-
bo đe nja od po re za pro pi sa na za ko nom. Za kon o 
po re zu na do bit prim je nju je se, me đu tim, na sve 
prav ne oso be ko je os tva re do bit, i ne pro pi su je ni-
kak va os lo bo đe nja za NVO. Re le van tni po rez ni 
za ko ni pro pi su ju sa mo sma nje nje po rez ne os no-
vi ce za od re đe ne prav ne oso be, ovis no o iz vo ru 
nji ho ve do bi ti i nam je ne nji ho vih troš ko va. Na 
prim jer, po rez ni ob vez nik ima pra vo na ub r za nu 
amor ti za ci ju os nov nih sred sta va u slu ča je vi ma 
teh no loš ke ob no ve ili ako po rez ni ob vez nik na-
ba vi op re mu na mi je nje nu oču va nju oko li ša, do 
iz no sa ko ji je naj vi še do 25% ve ći od iz no sa iz ra-
ču na tog uz uzi ma nje u ob zir me to da amor ti za ci je 
pro pi sa nih za ko nom. Do dat no, Za kon o za poš lja-
va nju in va lid nih oso ba propi su je izu ze će od svih 
po re za, uk lju ču ju ći po rez na do bit, do bi ti cen ta ra 
ko ji pru ža ju uto čiš te in va lid nim oso ba ma.
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Polj ska X X X X X

Ru munj ska X X

Slo vač ka

Slo ve ni ja X X

Sr bi ja i Cr na 
Go ra

X X
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Kul tu ra, zaš ti ta oko li ša, pot po ra za raz voj in fras-
truk tu re u seos kim pod ruč ji ma, zdrav stve na skrb 
i us lu ge so ci jal ne skr bi, struč na i druš tve na re ha-
bi li ta ci ja in va lid nih oso ba.

Pra vo na po rez no os lo bo đe nje os tva ru je se ako 
or ga ni za ci ja iz ja vi da je do bit na mi je nje na za 
jed nu od na ve de nih svr ha. Pra vo na os lo bo đe nje 
pres ta je kad or ga ni za ci ja od po re za os lo bo đe nu 
do bit poč ne ko ris ti ti za svr he raz li či te od onih ko-
je su iz vor no bi le dek la ri ra ne i te me ljem ko jih je 
pra vo na os lo bo đe nje ste če no. Po rez ni ob vez nik 
mo že od po rez nih vlas ti tra ži ti pret hod nu rje šid-
bu ako je u sum nji u po gledu pra va na po rez no 
os lo bo đe nje.

Jav ne us ta no ve, nein kor po ri ra ne or ga ni za ci je i 
zad ru ge in va lid nih i sli je pih oso ba, zak la de os-
no va ne opo ru kom (opo ručne zak la de i s nji ma 
po ve za ne na dar bi ne), vjer ske or ga ni za ci je (sa mo 
za pri ho de os tva re ne pro da jom u vjer skim ob jek-
ti ma, na mom, vjer skom po du kom i iz grad njom 
i pop rav kom vjer skih ob je ka ta), ov laš te ne pri-
vat ne ob ra zov ne us ta no ve (za pri ho de os tva re ne 
te me ljem ob ra zov ne dje lat nos ti) i in kor po ri ra ne 
or ga ni za ci je vlas ni ka nek ret ni na.

Sve vr ste NVO-a, uk lju ču ju ći ud ru ge, zak la de, 
nein ves ti cij ske fon do ve i nep ro fi t ne or ga ni za ci-
je ko je pru ža ju us lu ge za op ću dob ro bit ima ju 
pra vo na po rez na os lo bo đe nja za dje lat nos ti ra di 
ko jih su os no va ne. Pri hod od nji ho vih pos lov nih 
dje lat nos ti ko ji je ve ći od 300,000 SKK je opo-
re ziv.

Udru ge, vjer ske za jed ni ce, fon do vi u pri vat nom 
i jav nom vlas ništvu i dru ge or ga ni za ci je i us ta no-
ve os no va ne ra di pos ti za nja eko loš kih, hu ma ni-
tar nih, dob rot vor nih i dru gih nep ro fi t nih svr ha; 
izu ze će ne vri je di ako ovi sub jek ti obav lja ju gos-
po dar sku dje lat no st.

Os lo bo đe nje od re đe nih prav nih oso ba od po re za 
na do bit tr go vač kih druš ta va ne prim je nju je se 
na pri ho de od gos po dar ske dje lat nos ti.

Za kon o po re zu na do bit ne pro pi su je iz ri či to 
po rez no os lo bo đe nje za nev la di ne or ga ni za ci je. 
On go vo ri o “dru gim prav nim oso ba ma” ko je 
su os lo bo đe ne. Ta for mu la ci ja pr ven stve no uk-
lju ču je ud ru ge, le ga te, zak la de, vjer ske i spor tske 
or ga ni za ci je. Cr no gor ski Za kon o po re zu na do-
bit iz ri či to pro pi su je da “nev la di ne or ga ni za ci je” 
ni su ob vez ni ci po re za na do bit.

Sr pski Za kon o po re zu na do bit tr go vač kih druš-
ta va ne re gu li ra iz ri či to po rez no os lo bo đe nje za 
NVO. Um jes to to ga, ko ris ti se sin tag ma “dru gi 
prav ni sub jek ti”; oni su za ko nom os lo bo đe ni od 
po re za. To se os lo bo đe nje pr ven stve no od no si na 
ud ru ge, le ga te, zak la de, re li gij ske i spor tske or-
ga ni za ci je. Cr no gor ski Za kon o po re zu na do bit 
iz ri či to pro pi su je da “nev la di ne or ga ni za ci je” ni su 
ob vez ni ci po re za na do bit.
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DR ŽA VA PRI LO ZI

Al ba ni ja Ni su opo re zo va ni.

Bos na Ni su opo re zo va ni.

Bu gar ska Ni su opo re zo va ni.

Češ ka Re pub li ka Da ro vi (uk lju ču ju ći pri lo ge) da ni re gis tri ra nim cr kva ma, vjer skim kon gre ga-
ci ja ma, zak la da ma, fon da ci ja ma, jav no dob ro bit nim tr go vač kim druš tvi ma, 
po li tič kim stran ka ma, po li tič kim pok re ti ma, izu ze ti su od opo re zi va nja. Izu ze ti 
su ta ko đer i pri lo zi ko je zak la de i fon da ci je, u skla du sa svo jim sta tu tar nim ci-
lje vi ma, da ju fi  zič kim i prav nim oso ba ma. Na izu ze će od po re za ima ju ta ko đer 
pra vo sve dru ge prav ne oso be sa sje diš tem u Češ koj Re pub li ci, ako je dar (do na-
ci ja) ko riš ten za fi  nan ci ra nje s tom oso bom po ve za nih us ta no va i hu manitar nih 
dje lat nos ti na pod ruč ju kul tu re, ob ra zo va nja ili ama ter skog spor ta.

Es to ni ja Prav ne oso be pla ća ju po rez sa mo na ras po di je lje nu do bit a ne na do bit pri je 
ras pod je le. Iz ri či tom za kon skom od red bom po re za su os lo bo đe ni da ro vi i do na-
ci je prim lje ne od fi  zič kih oso ba, dr ža ve ili agen ci je lo kal ne vlas ti, ili od re zi den-
tne prav ne oso be, ili od ne re zi den tne oso be a s ra ču na nje zi ne stal ne pos lov ne 
je di ni ce u Es to ni ji.

Hr vat ska Ni su opo re zo va ni ako se ko ris te za fi  nan ci ra nje nep ro fi t nih dje lat nos ti.

Ko so vo Pri lo zi i čla na ri ne ni su iz ri či to os lo bo đe ni po re za. Po rez ni ob vez ni ci pla ća ju 
po rez na “opo re zi vu do bit”, ili na bru to pri hod (‘sve pri ho de ko ji su os tva re ni 
ili su pri tek li’ po rez nom ob vez ni ku unu tar po rez nog raz dob lja) uma njen za 
po rez no priz na te ras ho de. Ako pri lo zi i čla na ri ne pre ma še po rez no priz na te ras-
ho de, bit će opo re zo va ni po sto pi od 20%. NVO s jav no dob ro bit nim sta tu som 
os lo bo đe ne su po re za ako sva sred stva ko ris te za jav no dob ro bit nu svr hu.

Lat vi ja Ni su opo rezova ni ako je is pla ta uči nje na or ga ni za ci ja ma na po pi su ut vr đe nom 
od stra ne Mi nis tar stva fi  nan ci ja (jav ne or ga ni za ci je, zak la de, re li gij ske or ga ni za-
ci je).

Lit va U do bit os lo bo đe nu od opo re zi va nja uk lju če ne su čla na ri ne i sva sred stva os-
tva re na po os no vi dob rot vor nih pri lo ga i pot po ra (do na ci ja) pre ma Za ko nu o 
dob rot vor nim pri lo zi ma i pot po ra ma, ko ji se prim je nju je na NVO ko je, iz me-
đu os ta log, obav lja ju dje lat nos ti u pod ruč ju ob ra zo va nja, dob rot vor nog ra da, 
vjere, zna nos ti i ama ter skog spor ta; po mo ći pot re bi ti ma; po mo ći žr tva ma ra ta, 
nes re ća i epi de mi ja; zaš ti te oko li ša.

Ma đar ska Ni su opo re zo va ni.

Ma ke do ni ja Za kon o po re zu na do bit pro pi su je da se pri hod prav ne oso be iz “pro ra ču na ili 
fon da na mi je njen za obav lja nje nje zi ne dje lat nos ti” ne ura ču na va u po rez nu 
os no vi cu ra di iz ra ču na po re za na do bit. Sred stva sa po seb nih ra ču na, sred stva 
os tva re na po os no vi nam jen skih do na ci ja, čla na ri ne i od re đe na dru ga sred stva 

PRILOG C: OPOREZIVANJE S OBZIROM NA IZVOR DOBITI: PRILOZI ČLANARINE
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ČLA NA RI NE

Ni su opo re zo va ne.

Ni su opo re zo va ne.

Ni su opo re zo va ne.

Mora ju bi ti pri jav lje ne ali su izu ze te.

Ne opo re zu ju se ako sta tut or ga ni za ci je pred vi đa člana ri ne.

Vidi pri lo zi. Pris tup ni ne i čla na ri ne ko je prav ne oso be pla ća ju ud ru ga ma smat ra ju se opo re zi vim ras-
pod je la ma, osim ako ni su iz rav no po ve za ne s po du zet niš tvom po rez nog ob vez ni ka.

Vi di Pri lo zi.

Ni su opo re zo va ni, is to kao Pri lo zi.

Vi di Pri lo zi.

Ni su opo re zo va ni. 

Vi di Pri lo zi.
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smat ra ju se “sred stvima na mi je nje nim za obav lja nje nje zi ne dje lat nos ti”. Po rez-
ni ob vez nik mo ra, sto ga, od lu či ti o ko riš te nju tak vih sred sta va, mo ra do ni je ti fi -
nan cij ski plan i prog ram tro še nja tih sred sta va i od lu či ti o pos tup ku i ro ko vi ma 
nji ho vog ko riš te nja. “Pri hod prav ne oso be iz pro ra ču na ili fon da” ni je de fi  ni ran 
za ko nom. Op će ni to se, me đu tim, smat ra da ova sin tag ma uk lju ču je sva ku vr-
stu pri ho da ko ja je iz ri či to na mi je nje na obav lja nju dje lat nos ti prav ne oso be. U 
skla du s ti me, svi pri lo zi, do na ci je i čla na ri ne su os lo bođeni po re za.

Polj ska Pri lo zi su os lo bo đe ni od po re za ako ih or ga ni za ci ja ko ris ti za od re đe nu jav no-
dob ro bit nu svr hu. To se os lo bo đe nje op će ni to prim je nju je na pri lo ge prim lje ne 
iz dr ža vog ili lo kal nih pro ra ču na, i na pri ho de os tva re ne od vla da dru gih dr ža-
va, me đu na rod nih or ga ni za ci ja, me đu na rod nih fi  nan cij skih us ta no va u ob li ku 
ne pov rat ne po mo ći, uk lju ču ju ći prog ra me EU i NATO, kao i na ka ma te na te 
pri ho de.

Ru munj ska Ni su opo re zo va ni. Ta ko đer su os lo bo đe ni pri lo zi i čla na ri ne, kao i re gis tra cij ske 
pris toj be, do na ci je i spon zor stva. NVO ta ko đer ne pla ća ju po rez na: pri ho de 
od prir red bi i iz lož bi, fi  nan cij ska sred stva os tva re na iz dr žav nog ili lo kal nih 
pro ra ču na, pri ho de od dje lat nos ti sin di ka ta ili ud ruže nja dio ni ča ra ko riš te ne 
za so ci jal ne ili pro fe sio nal ne svr he i pri ho de od pri je no sa imo vi ne u vlas niš tvu 
NVO ko ja ni je ko riš te na za pos lov ne svr he.

Slo vač ka Ni su opo re zo va ni.

Slo ve ni ja Ni su opo re zo va ni.

Sr bi ja i Cr na Go ra Ni su opo re zo va ni, pod uv je tom da ni su u ve zi s gos po dar skom dje lat noš ću or-
ga ni za ci je.
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Čla na ri ne su os lo bo đe ne ako se ne ko ris te za pos lovanje.

Ni su opo re zo va ne.

Od po re za su os lo bo đe ni član ski pri lo zi pri kup lje ni od stra ne ud ru ga prav nih oso ba, stru kov nih ko-
mo ra s dob ro volj nim član stvom, ci vil nih or ga ni za ci ja, po li tič kih stra na ka i po li tič kih pok re ta.

Ni su opo re zo va ne.

Vi di Pri lo zi.
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DR ŽA VA DO PUŠ TE NA POS LOV NA DJE LAT NO ST

Al ba ni ja Nep ro fi t ne ora ga ni za ci je (za klade, ud ru ge i cen tri) mo gu obav lja ti gos po dar-
sku dje lat no st ra di os tva re nja svo jih sta tu tar nih svr ha. Gos po dar ska dje lat no st 
(1) mo ra bi ti u skla du sa svr ha ma or ga ni za ci je, (2) mo ra bi ti oz na če na kao iz-
vor do bi ti, i (3) nje zi no obav lja nje ne smi je bi ti glavna svr ha or ga ni za ci je. 

Bos na Da. NVO (ud ru ge i zak la de) mo gu obav lja ti gos po dar ske dje lat nos ti ko je su u 
ve zi s nji ho vom os nov nom dje lat noš ću ako os tva re nu do bit ko ris te is klju či vo 
ra di fi  nan ci ra nja sta tu tar nih ci lje va or ga ni za ci je.

Bu gar ska NVO mo gu sud je lo va ti u gos po dar skoj dje lat nos ti ako je ona do dat na i ako 
je u ve zi s nji ho vom glav nom sta tu tar nom dje lat noš ću. Ta ko os tva ren pri hod 
mo ra bi ti ko riš ten za pos ti za nje sta tu tar nih svr ha.

Češ ka Re pub li ka Nep ro fi t ni sub jek ti mo gu sud je lo va ti u pro fi t noj gos po dar skoj dje lat nos ti pod 
uv jetom da ni su os no va ni ra di obav lja nja tak vih dje lat nos ti, da ta gos po dar ska 
dje lat no st ni je nji ho va glav na ili prev la da va ju ća dje lat no st i ako za ko nom ni je 
dru ga či je pro pi sano. Zak la da ili fon da ci ja op će ni to ne mo gu obav lja ti gos po-
dar sku dje lat no st; og ra ni če ne su na iz naj mlji va nje imo vi ne i na or ga ni zi ra nje 
kul tur nih, ob ra zov nih, so ci jal nih i spor tskih ak tiv nos ti, kao i na or ga ni zi ra nje 
lut ri ja i pri kup lja nje nov ča nih pri lo ga, u skla du sa za kon skim uv je ti ma. Jav no-
dob ro bit na tr go vač ka druš tva mo gu sud je lo va ti  gos po dar skim dje lat nos ti ma sa-
mo ako tak ve dje lat nos ti pri do no se bo ljem i učin ko vi ti jem ko riš te nju nji ho ve 
imo vi ne i sred sta va a da pri to me ne ug ro ža va ju obav lja nje nji hovih sta tu tar nih 
dje lat nos ti. Po li tič ka stran ka ili po li tič ki pok ret ne mo gu sud je lo va ti u po du zet-
nič koj dje lat nos ti u svo je ime, ali mo gu os no va ti za seb ni tro go vač ki sub je kt s 
prav nom osob noš ću ili mo gu sud je lo va ti kao or ta ci u tak vom sub jek tu, ako do-
bit koriste isključivo radi postizanja statutarnih ciljeva svoje organizacije.

Es to ni ja Op će ni to, zak la de i nep ro fi t ne ud ru ge mo gu obav lja ti sve dje lat nos ti ko je su 
u ve zi sa svr ha ma na ve de nim u nji ho vom os ni vač kom do ku men tu.

PRILOG D: OPOREZIVANJE S OBZIROM NA IZVOR DOBITI: DOBIT OD POSLOVNE 
                      DJELATNOSTI
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OS LO BO ĐE NJE DO BI TI 
OD POS LO VA NJA

KO MEN TAR

Ni su pro pi sa na. Orga ni za ci je ko je ra di stje ca nja do bi ti obav lja ju 
gos po dar sku dje lat no st mo ra ju bi ti re gis tri ra ne 
kod Po rez nog od je la. Sto pa po re za je 25%.

Bu du ći da NVO u Fe de ra ci ji ni su ob vez ni ci po -
re za na do bit, do bit od nji ho vih gos po dar skih 
dje lat nos ti se ne opo re zu je. U Re pub li ci Sr pskoj 
su NVO, osim onih ko je sud je lu ju u rad noj i 
pro fe sio nal noj re ha bi lil ta ci ji i za poš lja    va nju in va-
lid nih oso ba, ob vez ni ci po re za na do bit.

Ni je pro pi sa no; opo re zi vi pri ho di NVO-a su 
pri ho di os tva re ni gos po dar skom djelat noš ću i 
na jam ni ne os tva re ne iz naj mlji va njem nek ret ni-
na i pok ret ne imo vi ne.

Sto pa po re za na do bit je 23,5%. Ob vez ni mi ro-
vin ski i zdrav stve ni fon do vi, znan stve ne us ta no ve 
fi  nan ci ra ne iz pro ra ču na, sveu či liš ta i dr žav ne, 
op ćin ske i pri vat ne škole ima ju pra vo na pov rat 
50% po re za na do bit ko ja je iz rav no po ve za na s 
nji ho vom glav nom dje lat noš ću, ili je za nju od 
po moć ne na ra vi. Bu gar ski Cr ve ni kri ž i ma pra vo 
na pov rat 100% po re za na tak vu do bit. Pov rat po-
re za or ga ni za ci je is ka zu ju kao pri ču vu i mo ra ju ga 
uložiti u svo ju glav nu dje lat no st.

Da, za NVO ko je ni su zak la de i fon do vi. Do bit 
ma nja od 300.000 CZK se ne opo re zu je. NVO 
mo gu od bi ti 30% od svo je po rez ne os no vi ce, 
naj vi še do iz no sa od 1 mi li jun CZK, ako se iz-
nos uma nje nja ko ris ti za pok ri će troš ko va u ve zi 
s dje lat nos ti ma os lo bo đe nim po re za, ili za unap-
re đe nje tih dje lat nos ti. Zak la de su os lo bo đe ne 
sa mo što se ti če do hot ka od na dar bi ne zak la de.

Sve vr ste dje lat nos ti ko ji ma se os tva ru je do bit ve ća 
od s nji ma ve za nih iz da ta ka, bez ob zi ra jesu li u 
ve zi s glav nim svr ha ma or ga ni za ci je, mora ju bi ti 
is ka za ne u pos lov nim knji ga ma i o nji ma mo ra ju 
bi ti pod ne se ni za seb ni iz vješ ta ji.

Nep ro fi t na po du ze ća pla ća ju po rez na iz dat ke 
(ras pod je le do bi ti) ko ji ni su u ve zi s nji ho vim 
sta tu tar nim ci lje vi ma. Nep ro fi t noj ud ru zi ili zak-
la di će bi ti od bi je no uno še nje na Vla din po pis 
ako ona obav lja pos lov nu dje lat no st kao svo ju 
glav nu dje lat no st ili ako ko ris ti pri hod od pos-
lo va nja u svr he ko je ni su od re đe ne u nje zi nom 
sta tu tu.
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Hr vat ska Ud ru ge mo gu sud je lovati u gos po dar skim dje lat nos ti ma na ve de nim u ute me-
lji telj skim do ku men ti ma, ko je su neop hod ne za pos ti za nje nji ho vih sta tu tar-
nih ci lje va. Me đu tim, u prak si se po ne kad ud ru ga ma ko je uk lju ču ju gos po-
dar ske dje lat nos ti u svo je re gis tra cij ske is pra ve us kra ću je regis tra ci ja. Zak la de 
mo gu sud je lo va ti u gos po dar skim dje lat nos ti ma ra di po ve ća nja vri jed nos ti 
imo vi ne, ko ja se mo že ko ris ti ti sa mo za pos ti za nje sta tu tar nih ci lje va.

Ko so vo Ured ba o re gis tra ci ji i dje lo va nju NVO omo gućuje svim NVO  sud je lo va nje 
u za kon skim gos po dar skim dje lat nos ti ma ra di pot po re nji ho vim nep ro fi t nim 
dje lat nos ti ma, uz uv jet zab ra ne ras pod je le os tva re ne do bi ti. 

Lat vi ja Jav ne or ga ni za ci je mo gu obav lja ti pos lov nu dje lat no st ako ta dje lat no st ni je 
nji ho va re do vi ta dje lat no st.

Lit va Udru ga ma i dob rot vor nim i pok ro vi telj skim zak la da ma ni je dopušte no iz rav-
no sud je lo va ti u tr go vi ni ili pos lov nim dje lat nos ti ma. Druš tve ne or ga ni za ci je, 
jav ne us ta no ve i vjer ske za jed ni ce mo gu iz rav no obav lja ti pos lov ne dje lat nos ti.

Ma đar ska NVO op će ni to ima ju pra vo na obav lja nje pos lov nih dje lat nos ti ta ko du go 
dok (1) os nov na svr ha  nji ho vog ute me lje nja ni je obav lja nje pos lov nih dje-
lat nos ti; (2) u slu ča ju or ga ni za ci ja ci vil nog druš tva i zak la da, one obav lja ju 
pos lov ne dje lat nos ti ra di os tva re nja gospo dar skih uv je ta za pos ti za nje nji ho vih 
ci lje va; (3) u slu ča ju zak la da, dje lat no st ne ug ro ža va pos ti za nje nji ho vih svr ha; 
i (4) u slu ča ju tr go vač kih druš ta va za jav nu dob ro bit, ona ne ras pod je lju ju 
do bit čla no vi ma. JDO mo že obav lja ti pos lov nu dje lat no st samo ako ona ne 
ug ro ža va os tva re nje nje zi ne jav no dob ro bit ne svr he.

Ma ke do ni ja Ne. Ud ru ge i zak la de mo ra ju os no va ti dio nič ko druš tvo ili druš tvo s og ra ni-
če nom od go vor noš ću za obav lja nje gos po dar skih dje lat nos ti ra di fi  nan ci ra nja 
svojih pro je ka ta.
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Do bit od gos po dar skih dje lat nos ti mo že bi ti 
podvr gnu ta opo re zi va nju ako Po rez na up ra va us-
ta no vi da bi neo po re zi va nje te dje lat nos ti do ve lo 
do stje ca nja “neop rav da no pov laš te nog po lo žaja 
na tr žiš tu” za NVO. NVO za ko je se us ta no vi da 
su stek le ta kav po lo žaj pla ća ju po rez na do bit po 
sto pi od 20%. Za kon ne pra vi raz li ku iz me đu 
stal nih i pov re me nih pos lov nih dje lat nos ti.

Još ni je jas no ka ko će Po rez na up ra va tu ma či ti sin-
tag mu “neop rav da no pov laš te ni po lo žaj na tr žiš tu”, 
ili, ka da će se smat ra ti da su NVO os tva ri le ta kav 
po lo žaj.

Ured ba o po re zu na do bit pro pi su je da je pri hod 
od gos po dar ske dje lat nos ti or ga ni za ci je ko ja ni je 
JDO opo re ziv u onom iz no su u ko jem pre ma šu-
je po rez no pir zna te ras ho de u raz dob lju za ko je 
se pod no si iz vješ taj. NVO s jav no dob ro bit nim 
sta tu som su izu ze te od opo re zi va nja ako pri ho de 
ko ris te za jav no dob ro bit ne svr he.

Da, što se ti če do hot ka od sa svr ha ma NVO-a 
po ve za ne pos lov ne dje lat nos ti. Do ho dak od pos-
lov nih dje lat nos ti ne ve za nih sa svr ha ma NVO-a 
je opo re ziv.

Da. Nep ro fi t ne or ga ni za ci je ni su ob vez ni ci po re-
za na do bit.

Tre nut no su svi pro pi si ko ji ure đu ju sta tus raz li či-
tih ob li ka nep ro fi t nih sub je ka ta u pos tup ku preis-
pi tiv nja jer rmo ra ju bi ti us kla đe ni s no vim Gra đan-
skim za ko ni kom. Nac r ti do pu na ko je pred vi đa ju 
je dis tvneo re gu li ra nje što se ti če gos po dar skih 
dje lat nos ti, ako te do pu ne bu du oza ko nje ne, omo-
gu ćit će svim nep ro fi t nim or ga ni za ci ja ma obav lja-
nje gos po dar ske dje lat nos ti ko ja je u iz rav noj ve zi s 
nji ho vim sta tu tar nim ci lje vi ma.

Dobit od pro da je imo vi ne ili za li ha, iz vr še na 
is klju či vo ra di jav ne dob ro bi ti ili, što se ti če ne-
jav nih dob ro bit nih or ga ni za ci ja, pos ti za nja sta tu-
tar nih svr ha, ni je opo re zi va. Do bit od pos lov nih 
dje lat nos ti ko ja ni je ve ća od iz no sa pro pi sa nog  
za sva ku vr stu NVO-a po seb no os lo bo đe na je 
po re za. Ne-JDO mo gu izu ze ti do bit od pos lo va-
nja ko ja ni je ve ća od 10% ukup ne do bi ti ili od 
10 mi li ju na HUF. Jav no dob ro bit ne or ga ni za ci je 
su os lo bo đe ne u po gledu pos lov ne do bi ti ko ja 
ni je ve ća od 10% ukup nog do hot ka ili od 20 
mi li ju na HUF, od nos no od 15% ukup ne do bi ti 
za “is tak nu te” jav no dob ro bit ne or ga ni za ci je. Jav-
no dob ro bit na tr go vač ka druš tva pla ća ju po rez 
na do bit ve ću od 10%-tnog pra ga po pro por cio-
nal noj sto pi. 

Ni je pro pi sa no, od vo je na tr go vač ka druš tva 
(ko ja os nu ju NVO) pla ća ju po rez kao i dru ga 
tr go vač ka druš tva. 
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Polj ska Da ako su one i re gis tri ra ne u sud skom re gis tru po du zet ni ka.

Ru munj ska I zak la de i ud ru ge mo gu ne pos red no obav lja ti gos po dar ske dje lat nos ti, pod 
uv je ti ma da su one spo red ne na ra vi i da su u ve zi s pri mar nom svr hom or ga-
ni za ci je. Zak la de i ud ru ge mo gu ta ko đer os ni va ti tr go vač ka druš tva, ako sav 
pri hod tih društa va ko ji je re zul tat nji ho ve dje lat nos ti bu de po nov no ulo žen u 
druš tvo ili is ko riš ten za pos ti za nje svr ha or ga ni za ci je.

Slo vač ka Da, osim zak la da ma i nein ves ti cij skim fon do vi ma, ko ji ma je zab ra nje no obav-
lja nje gos po dar skih dje lat nos ti.

Slo ve ni ja Nep ro fi t na or ga ni za ci ja mo že obav lja ti gos po dar sku dje lat nost (iz rav no ili 
neiz rav no) pod uv je tom da je ona po ve za na s ci lje vi ma or ga ni za ci je, da se ta 
dje lat no st obav lja sa mo u onoj mje ri ko li ko je to pot reb no ra di pos ti za nja 
ci lje va or ga ni za ci je, i da ud ru ga ni je os no va na s pr ven stve nom svr hom obav lja-
nja gos po darske dje lat nos ti. Sta tut or ga ni za ci je mo ra sad r žava ti od red bu te me-
ljem ko je se or ga ni za ci ji do puš ta obav lja nje gos po dar ske dje lat nos ti. Zak la da 
mo že, iz me đu os ta log, os tva ri ti pri ho de od ko riš te nja svo je imo vi ne, da ro va i 
na dar bi na, te pri hod od obav lja nja svoje dje lat nos ti (uk lju ču ju ći gos po dar sku 
dje lan to st). Ta ko os tva ren pri hod mo že se ko ris ti ti sa mo za pos ti za nje ci lje va 
zak la de i za nje zi no dje lo va nje. Pre ma ak tu o os ni va nju, us ta no ve (or ga ni za ci-
je os no va ne ra di obav lja nja dje lat nos ti u pod ruč ji ma ob razova nja, zna nos ti, 
kul tu re, spor ta, zdrav stva, so ci jal ne si gur nos ti, bri ge o dje ci, bri ge o in va lid ni-
ma, so ci jal nog osi gu ra nja i dru gog, pod uv je tom da cilj dje lat nos ti ni je os tva-
re nje do bi ti) mo gu obavljati gospodarsku djelatnost kao sredstvo obavljanja 
svojih glavnih statutarnih djelatnosti. 
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Da, ako se ko ris ti za od re đe ne jav no dob ro bit ne 
svr he. Neo po re ziv je dio pri ho da tr go vač kog 
druš tva ko je je u pot pu nom vlas niš tvu ne ke 
ud ru ge, ko ji je na mi je njen za ne ku de fi  ni ra nu 
jav nu dob ro bit i ras po di je ljen dio ni ča ri ma. 

Os lo bo đe nje se ne prim je nju je na do bit os tva re nu 
proiz vod njom al ko hol nih pi ća, du ha na, go ri va, 
elek tron skih ure đa ja ili proiz vod njom ili tr go vi-
nom ple me ni tim me ta li ma ili pred me ti ma iz ra đe-
nim od njih.

Ako zak la da ili ud ru ga obav lja gos po dar sku 
dje lat no st, kao i ako obav lja dob rot vor nu ili 
pok ro vi telj sku dje lat no st, ona ima pra vo na 
sma nje nje po re za po os no vi ras hoda do ko jih je 
doš lo obav lja njem te dje lat nos ti, iz ra ču na tih u 
skla du s po rez nim za ko nom, do iz no sa od naj vi-
še 5% od raz li ke iz me đu go diš njeg bru to pri ho-
da i bru to ras ho da. Od bi tak je prim je njiv ako 
su ras ho di uči nje ni u za ko nom od re đe ne svr he 
(npr., za zakoni tu i po svo joj pri ro di nep ro fi t nu 
svr hu). Ako NVO obav lja gos po dar sku dje lat-
no st od vo je no od pos ti za nja nep ro fi t nih svr ha, 
os lo bo đe nje od po re za prim je nji vo je sa mo 
ako pri hod ni je ve ći od 10,000 EUR go diš nje 
(u pro tuv ri jed nos ti RoL), i ako ne či ni više od 
10% ukup nih ne po rez nih pri ho da.

Dobit od po ve za ne pos lov ne dje lat nos ti os lo-
bo đe na je po re za ako: (a) ci je ne ugo vo re ne u 
tak voj dje lat nos ti ni su po volj ni je ra di pos ti za nja 
pred nos ti u tr žiš noj utak mi ci sa sub jek ti ma či-
ja je pri mar na svr ha os tva re nje pro fi  ta; i (b) je 
do bit raz mjer na troš ko vi ma. Od re đe nje raz mjer-
nos ti vr ši se us po redbom od no sa do bit/troškovi 
kod “dru gih oso ba”. Do bit od po ve za ne dje lat-
nos ti do iz no sa od 300.000 SK je os lo bo đe na 
po re za.

Po ve za na pos lov na dje lat no st je ona ko ja ni je od re-
đe na u sta tu tu or ga ni za ci je kao nje zi na pr ven stve-
na svr ha, ali je neop hod na za osi gura nje pro ved be 
sta tu tar nih dje lat nos ti or ga ni za ci je.

Udru ge, vjer ske za jed ni ce, fon do vi u pri vat nom 
i jav nom vlasniš tvu i dru ge or ga ni za ci je i us ta-
no ve os no va ne ra di pos ti za nja eko loš kih, hu-
ma ni tar nih, dob rot vor nih i dru gih nep ro fi t nih 
svr ha ni su os lo bo đe ne po re za ako obav lja ju gos-
po dar sku dje lat no st. Po rez na up ra va od re đu je u 
sva kom po je di nač nom slu ča ju jesu li priho di i 
ras ho di os tva re ni gos po dar skom dje lat noš ću, te 
sto ga opo re zi vi.

Za kon ne de fi  ni ra po jam gos po dar ske dje lat nos ti.
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Sr bi ja i Cr na Go ra Da.
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U Sr bi ji je do bit os tva re na gos po dar skom dje-
lat noš ću or ga ni za ci je os lo bo đe na po re za ako: 
(a) ni je ve ća od 300.000 di na ra; (b) ni je ras po-
di je ljena os ni va či ma or ga ni za ci je ili nje zi nim 
za pos le ni ci ma, čla no vi ma up rav nog od bo ra ili 
oso ba ma po ve za nim s nji ma;  (c) pla će čla no va 
up rav nog od bo ra i za pos le ni ka ni su ve će od 
dvos tru kog iz no sa pros ječ ne pla će is pla će ne u 
pod ruč ju gos po dar ske dje lat nos ti u ko jem pos lo-
va nje obav lja i or ga ni za ci ja; (d) se sva ostvarena 
dobit koristi zaostvarenje ciljeva radi kojih je 
organizacija osnovana; i (e) gos po dar ska dje lat-
no st NVO ne ome ta tr žiš nu utak mi cu u sek to ru 
pri vat nog podu zet niš tva, ona ko ka ko je to de-
fi  ni ra no pro tu mo no pol skim za ko no dav stvom. 
Do dat no, pri hod ko ji od gos po dar skih dje lat-
nos ti os tva re NVO ko je ima ju mo no pol ski ili 
do mi nan tan položaj na tržištu, onako kako je to 
defi nirano protumonopolskim zakonodavstvom, 
podložan je oporezivanju. U Crnoj Gori je 
dobit od gospodarske djelatnosti organizacije 
oslobođena oporezivanja ako nije veća od 4,000 
EUR i ako se koristi za postizanje statutarnih 
ciljeva organizacije.
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DR ŽA VA DO BIT OD ULA GA NJA

Al ba ni ja Fon da ci ja ma, ud ru ga ma i cen tri ma iz ri či to je no vim Za ko nom o NVO do puš te-
no os tva ri va ti do bit od svo je imo vi ne, pod uv je tom da oni tu do bit os tva ru ju i 
da ima ju troš ko ve u ve zi s nje zi nim os tva ri va njem is klju či vo ra di pos ti za nja svr he 
i ci lja svo je dje lat nos ti te ra di up rav lja nja i od r ža va nja svo je imo vi ne. Pa siv ni in-
ves ti cijski pri ho di u ob li ku di vi den di, au tor skih pra va i pra va po os no vi dru gih 
ob li ka in te lek tual nog vlas niš tva, pri hod od lea sin ga, ka pi tal ni do bi ci i na jam ni ne 
ula ze u opo re zi vu do bit.

Bos na Or ga ni za ci ja mo že os tva ri va ti do bit od di vi den di, au tor skih pra va, li cen ci, nek-
ret ni na, ka ma ta i dru gih pa siv nih ula ga nja. Do bit os tva re na od pa siv nih ula ga nja 
os lo bo đe na je po re za.

Bu gar ska Za do bit od pa siv nih ula ga nja ni su propis na po rez na os lo bo đe nja. Ipak, od red ba 
Za ko na o opo re zi va nju do bi ti tr go vač kih druš ta va da je pra vo svim prav nim oso-
ba ma na uma nje nje po reza na do bit za 10% od iz no sa os ni vač kih pri lo ga ili od 
iz no sa po ve ća nja ka pi ta la druš tva, ko riš te nih za mo der ni za ci ju ili re kon struk ci ju 
du got raj ne ma te ri jal ne imo vi ne. Sma nje nje se prim je nju je sa mo u op ći na ma s 
vi šim sto pa ma ne za pos le nos ti, ka ko je to pro pi sa no u do dat ku za ko nu. Ako iz nos 
sma nje nja pre ma ši iz nos po re za, raz li ka se mo že od bi ti ti je kom slje de ćih pet go-
dina.

Češ ka 
Republika

Pri hod os tva ren ko riš te njem re gis tri ra ne na dar bi ne zak la de ne ula zi u po rez nu 
os no vi cu. Op će ni to, pri ho di od pa siv nih ula ga nja os tva re ni naj mom nek ret ni na, 
ka ma te na šted ne ra ču ne, di vi den de, pri no si, de po zi ti, au tor ske nak na de i pri ho-
di od dru gih ula ga nja su opo re zi vi. Po rez na sto pa se raz li ku je za od re đe ne vr ste 
do bi ti od ula ga nja. Jav no dob ro bit na tr go vač ka druš tva i fon da ci je ne smi ju sud je-
lo va ti u po du zet nič kim dje lat nos tima dru ge oso be, te sto ga ne mo gu ni ti ula ga ti 
u vri jed nos ni ce.

Es to ni ja Prav ni sub jek ti pla ća ju po rez u iz no su od 26/74 na di vi den de i dru ge ras pod je le 
do bi ti ako se ras pod je la vr ši nep ro fi t nim ud ru ga ma i zak la da ma ko je ni su na Vla-
di nom po pi su. Tak ve se ras pod je le ne opo rezuju ako su iz vr še ne sub jek ti ma na 
tom po pi su.

Hr vat ska Do bit od pa siv nih ula ga nja (di vi den de i ud je li u do bi ti) is klju ču je se iz po rez ne 
os no vi ce te sto ga ni je opo re zi va.

Ko so vo Pri hod od pa siv nih ula ga nja je opo re ziv u onom iz no su u ko jem pre ma šu je po rez-
no pir zna te ras ho de u raz dob lju za ko je se pod no si iz vješ taj. NVO s jav no dob ro-
bit nim sta tu som su izu ze te od opo re zi va nja.

PRILOG E: OPOREZIVANJE S OBZIROM NA IZVOR DOBITI: DOBIT OD ULAGANJA
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OG RA NI ČE NJA 
ZA ULA GA NJA

PRAS VI LA 
ZA RAS POD JE LU

PRA VI LA 
ZA AKU MU LA CI JU

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Od po re za os lo bo đe ne na dar bi ne mo ra ju bi ti u nov ča-
nom ob li ku, dr ža ne na ban kov nom ra ču nu, u vri jed-
nos ni ca ma iz danim od stra ne dr ža ve ili za ko je dr ža va 
jam či, u nek ret ni na ma, u um jet nič kim dje li ma ko ja 
do no se do bit, ili u ob li ku au tor skih ili pa ten tnih 
pra va i in ves ti cij ski in stru men ti iz ne ke od ze ma lja 
OE CD-a (in stru men ti nov ča nog tr žiš ta, ob vez ni ce, 
ud je li u po seb no re gu li ra nim in ves ti cij skim fon do vi-
ma). Zak la de mo gu ulo ži ti do 30% vri jed nos ti svo je 
na dar bi ne u ob vez ni ce i dru ge vri jed nos ni ce nis kog 
ri zi ka, i do 20% svo jih dru gih sred sta va u dio ni ce 
tr go vač kih druš ta va ako su te vri jed nos ni ce ut r ži ve na 
jav nim tr žiš ti ma; zab ra nje no im je, me đu tim, dr ža ti 
u vlas niš tvu vi še od 20% dio ni ca dio ni čkih druš ta va.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su po seb no pro pi sa na za ko nom. Ni su po seb no 
pro pi sa na za ko nom.

Ni su po seb no 
pro pi sa na za ko nom.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.
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Lat vi ja Nisu pro pi sa ne po rez ne olak ši ce za ula ga nja.

Lit va Dje lat no st ula ga nja re gu li ra na je pro pi si ma prim je nji vim i na raz li či te vr ste 
NVO. Op će ni to, ne ma po seb nih zab ra na u od no su na od re đe na ula ga nja – pro-
pi sa na je sa mo zab ra na sud je lo va nja u tr go vi ni ili pos lov nim dje lat nos ti ma. 
Dob rotvor nim i pok ro vi telj skim zak la da ma ni je dopušteno iz rav no sud je lo va ti u 
tr go vi ni ili pos lov nim dje lat nos ti ma, ali iz ri či to je pro pi sa no da one mo gu ula ga ti 
u dr žav ne ili op ćin ske ob vez ni ce.

Ma đar ska Op će ni to, do bit od ula ga nja je opo re zi va kao i do bit od os ta lih pos lov nih dje lat-
nos ti. Jav no dob ro bit ne or ga ni za ci je su os lo bo đe ne po re za na ka ma te ili pri no se 
od de po zi ta ili vri jed nos ni ca u ve zi s nji ho vom jav no dob ro bit nom dje lat noš ću, 
ako ne obav lja ju pos lov nu dje lat no st. Ne jav ne dob ro bit ne or ga ni za ci je i jav no-
dobro bit na tr go vač ka druš tva, kao i JDO ko je obav lja ju pos lov nu djelat no st, os lo-
bo đe ni su po re za na dio ka ma ta ili pri no sa, raz mjer no od no su do bi ti i nji ho ve ci-
lja ne dje lat nos ti ili dje lat nos ti s jav nom svr hom. Sve NVO pla ća ju ta ko đer po rez 
po pro por cio nal noj sto pi na dio ni ce i ud je le ko jih su vlas ni ci.

Ma ke do ni ja NVO mo gu os tva ri va ti do bit od ula ga nja iz rav no; one ni su ob vez ne ute me lji ti 
za seb no tr go vač ko druš tvo ra di pri mit ka tak ve do bit, npr. ka ma ta, di vi den di i 
na jam ni na. Po rez na tak vu do bit, me đu tim, NVO pla ća ju po sto pi od 15%. Di-
vi den de i os ta la do bit od sud je la va nja u do bi ti dru gih ma ke don skih tu zem nih 
po rez nih ob vez ni ka ne ura ču na va ju se u po rez nu os no vi cu ako su opo re zo va ne 
kod dru gih po rez nih ob vez ni ka (is pla ti te lja, op. prev.). 70% ka pi tal nog do bit ka 
os tva re nog pro dajom vri jed nos ni ca i nek ret ni na uk lju če no je u po rez nu os no vi cu 
i opo re zu je se kao re dov ita do bit. Ka pi tal ni gu bi ci  mo gu se od bi ti od ka pi tal nih 
do bi ta ka, a even tual no preos ta li gu bi tak mo že se pre no si ti unap ri jed ti je kom tri 
go di ne.

Polj ska Do bit od ula ga nja je do puš te na i os lo bo đe na od po re za ako se ko ris ti za de fi -
ni ra ne jav no dob ro bit ne svr he. Pri hod tr go vač kog druš tva ko je je u pot pu nom 
vlas niš tvu ne ke ud ru ge os lo bo đen je po re za ako je os tva ren u pos ti za nju od re đe ne 
jav no dob ro bit ne svr he i ras po di je ljen dio ni ča ri ma.

Ru munj ska Ka ma te i di vi den de su os lo bo đe ne od po re za. Za kon ne pro pi su je niš ta za na dar-
bi ne.

Slo vač ka Ka ma ta na ban kov ne ra ču ne opo re zu je se po sto pi od 15%. Di vi den de ili pri ho di 
od dio ni ca opo re zu ju se po sto pi od 25%.

Slo ve ni ja Pri ho di od ula ga nja su opo re zi vi po stan dar dnoj sto pi od 25%.

Sr bi ja i Cr na 
Go ra 

Pre ma za ko nu Sr bi je, do bit os tva re na od dr žav nih ob vez ni ca je os lo bo đe na 
po re za, kao i do bit os tva re na u ob li ku sred sta va zak la de kod nje zi na os ni va nja. 
Di vi den de se opo re zu ju po sto pi od 20% ako je NVO ob vez nik po re za na do bit. 
Dru gi ob li ci pa siv nog ulaganja, či ni se, ni su opo re zi vi ako or ga ni za ci ja ni je ob-
vez nik po re za na do bit. U Cr noj Go ri di vi den de ni su opo re zi ve. Do bit os tva re na 
bi lo ko jim dru gim ob li kom pa siv nog ula ga nja (ob vez ni ce, ka ma te, itd.) opo re zi va 
je ako je nje zin iz nos ve ći od 4,000 EUR.
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Ni su pro pi sa na; NVO mo gu ula ga ti svo ja fi  nan cij-
ska sred stva u bi lo ko je po du zeće te me ljem vlas ti te 
procje ne.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Zak la de mo ra ju, da bi se re gis tri ra le, ima ti do volj no 
sred sta va za os tva re nje svo jih ci lje va. Gos po dar ska 
dje lat no st ne smi je ug ro zi ti os tva re nje svr ha zak la de. 
U pog le du os ta log, zak la de mo gu slo bod no i bez 
ikak vih za kon skih og ra ni če nja up rav lja ti svo jim fon-
do vi ma.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Is to. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Zak la da mo že ula ga ti sred stva svo je na dar bi ne sa mo 
u dr žav ne ob vez ni ce, vri jed nos ni ce ko ji ma se tr gu je 
na glav nim tr žiš ti ma, parti ci pa cij ske cer ti fi  ka te, hi po-
te kar ne ob vez ni ce, pot vr de o de po zi tu i nek ret ni ne.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.

Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na. Ni su pro pi sa na.
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DR ŽA VA NEK RET NI NE DA RO VI

Al ba ni ja NVO su, kao i fi  zič ke i prav ne oso be, 
po rez ni ob vez ni ci po re za na zgra de i na 
polj opriv red no zem ljiš te. Me đu na rod ne 
or ga ni za ci je i or ga ni za ci je za pri rod ne ka-
tas tro fe od re đe ne od stra ne Mi nis tar skog 
vi je ća su os lo bo đe ne.

Ne ma.

Bos na U Fe de ra ci ji je opo re zi va nje nek ret ni na u 
kan to nal noj nad lež nos ti. U Sa ra jev skom 
kan to nu (Fe de ra ci ja), na prim jer, ob vez-
nik po re za na nek ret ni ne je vlas nik nek ret-
ni ne, a po rez se iz ra ču na va po nov ča noj 
for mu li re gu li ra noj za ko nom i pro ved be-
nim pro pi si ma. Sa mo vjer ske or ga ni za ci je 
su izu ze te od po re za na nek ret ni ne, i to sa-
mo u mje ri u ko joj se nek ret ni nom slu že 
za os tva re nje svo jih sta tu tar nih ci lje va.
U Re pub li ci Sr pskoj ob vez nik po re za na 
nek ret ni ne je vlas nik nek ret ni ne, a po rez 
se iz ra ču na va po nov ča noj for mu li re gu-
li ra noj za ko nom. Nek ret ni ne vjer skih 
or ga ni za ci ja i NVO či ji su ci lje vi jav no-
dob ro bit ni (ob ra zov ni, kul tur ni, znan stve-
ni, so ci ja lni, me di cin ski, hu ma ni tar ni i 
spor tski) ni su opo re zi ve, u mje ri u ko joj 
se one ko ris te ra di pos ti za nja sta tu tom 
utvr đe nih ci lje va or ga ni za ci ja.

U Fe de ra ci ji je opo re zi va nje nas ljed-
stva i da ro va u nad lež nos ti kan to na; 
na fe de ra cij skoj ra zi ni ne ma po re za 
na nas ljed stva i da ro ve. U Sa ra jev-
skom kan to nu (Fe de ra ci ja), na prim-
jer, po rez ni su ob vez ni ci pri ma te lji 
nas ljed sta va i da ro va u nov ča nom i 
ne nov ča nom ob li ku. Nas ljed stva i da-
ro vi ko je pri me NVO os lo bo đe ni su 
po re za u mje ri u ko joj se ko ris te ra di 
pos ti za nja sta tu tom ut vr đe nih ci lje va 
or ga ni za ci je, bez ob zi ra na to jesu li 
ti ci lje vi jav na dob ro bit ili ko rist čla-
no va. U Re pub li ci Sr pskoj po rez ni 
su ob vez ni ci pri ma te lji nas ljed sta va 
i da ro va u nov ča nom i ne nov ča nom 
ob li ku. Sa mo su nas ljed stva i da ro vi 
či ji su pri mate lji zak la de i fun da ci je 
izu ze ti od opo re zi va nja.

Bu gar ska Od re đe ne or ga ni za ci je, npr., bu gar ski 
Cr ve ni križ i op ćin ski cen tri (či ta liš ta), 
ima ju pra vo na po rez ne pov las ti ce. Zgra-
de koje ko ris te vi še ško le, bu gar ska aka-
de mi ja zna nos ti, jav ni spor tski ob jek ti, 
po vi jes ne zgra de, kul tur ni spo me ni ci, 
mu ze ji, ga le ri je i knjiž ni ce os lo bo đe ni su 
od po re za. Dru gi pla ća ju po rez na pro met 
po sto pi od 1,5/1000 od pro ci je nje ne vri-
jed nos ti.

Prema Za ko nu o lo kal nim po re zi ma 
i pris toj ba ma, sve do na ci je opo re zu ju 
se sto pom od 5% po re za na da ro ve; 
po rez na je os no vi ca vri jed no st da ro-
va ne imo vi ne u vri je me nje zi na pri je-
no sa da rop rim cu. JDO su, me đu tim, 
izu ze te od po re za na da ro ve bi lo da 
su pri mi le donaci ju ili je da le. Do dat-
no su po re za  na da ro ve os lo bo đe ni: 
bu gar ski Cr ve ni križ, na cio nal ne or-
ga ni za ci je in va lid nih i fon do vi ko ji se 
ko ris te za po moć žr tva ma pri rod nih 
ne po go da i za res tau ra ci ju po vi jes nih 
i kul tur nih spo me ni ka i bu gar ske ob-
ra zov ne, zdravstve ne, kul tur ne i 

PRILOG F: DRUGI POREZI OSIM POREZA NA DOHODAK I DOBIT
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IMO VI NA DRU GI

Ne ma. Oso be ko je ra de u dob rot vor nim or ga ni za ci ja ma, za pos le-
ni ci Cr ve nog kri ža i oso be ko je pra te od re đe nu op re mu 
za pru ža nje hu ma ni tar ne po mo ći os lo bo đe ne su pla ća nja 
kon zu lar nog po re za ko ji se pla ća u slu ča ju zrač nog pre las ka 
al ban ske gra ni ce. Dob rot vor ne or ga ni za ci je os lo bo đe ne 
su pore za na ra dio-ko mu ni ci ra nje. Vo zi la dobrot vor nih 
or ga ni za ci ja i vo zi la ko ja se ko ris te za pri je voz hu ma ni tar ne 
po mo ći bez nak na de izu ze ta su od po re za na pro la zak stra-
nih vo zi la. Zra kop lo vi ko ji pre vo ze hu ma ni tar nu po moć 
os lo bo đe ni su ae rod rom skog po re za.

Vi di pod 
Da ro vi.

NVO su ob vez ni ci po re za na na ziv tr go vač kog druš tva.

Dr ža va, bu gar ski Cr ve ni križ, op ći ne, či-
ta liš ta, re gis tri ra ne sek te i JDO os lo bo đe-
ni su, pre ma Za ko nu o lo kal nim po re zi-
ma i pris toj ba ma, po re za na nas ljed stva.

NVO pla ća ju po rez na od re đe ne vr ste ras ho da a po rez 
se nap la ću je po od bit ku. Ti se po re zi, me đu tim, nap la ću-
ju sa mo ako su ras ho di u ve zi s gos po dar skom dje lat noš-
ću NVO. To su: Po rez na so ci jal ne troš ko ve (kao što su, 
npr., ku po ni za hra nu; kar te za pri je voz za pos le ni ka ko je 
ni su uk lju če ne u pla ću) pla ća sva ki pos lo da vac po sto pi 
od 2%; Dop ri no si za dob ro volj no mi ro vin sko i zdrav stve-
no osi gu ra nje, dob ro volj no osi gu ra nje za slu čaj ne za pos-
le nos ti, ži vot no osi gu ra nje ako se up la ću je in ves ti cij skom 
fon du; sto pa je 20% ako su troš ko vi ve ći od 40 le va mje-
seč no po osi gu ra noj oso bi; Troš ko vi od r ža va nja, pop rav ka 
i ko riš te nja au to mo bi la, ako ko riš te nje au to mo bi la ni je 
dio uo bi ča je ne pro fe sio nal ne dje lat nos ti opo re zu ju se po 
sto pi od 20%; i Troš ko vi dom je na ka, rep re zenta ci je, za ba-
ve i da ro va opo re zu ju se po sto pi od 20%.
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znan stve ne or ga ni za ci je fi  nan ci ra ne 
iz dr žav nog pro ra ču na. Ako je, me đu-
tim, do ni ra na imo vi na pre ni je ta na 
dru gu oso bu a tran sak ci ja ni je u skla-
du s pos ti za njem sta tu tar nih ci lje va 
ra di ko jih je or ga ni za ci ja os no va na, ta 
će or ga ni za ci ja mo ra ti pla ti ti 5%-tni 
po rez na da ro ve bez ob zi ra na ob lik u 
ko jem dje lu je i na nje zi ne ci lje ve.

Češ ka 
Re pub li ka

Pra vo na os lo bo đe nje od po re za na ko riš te-
nje zem ljiš ta ve za no je za slje de će zem ljiš-
ne čes ti ce: na ko ji ma su iz gra đe ne zgra de 
ili di je lo vi zgra da ko ji se ko ris te za ob re de 
re gis tri ra nih cr ka va i vjer skih druš ta va/
kongregacija, ko je su u vlas niš tvu ud ru ga 
gra đa na, za ka da, fon da ci ja ili jav no dob ro-
bit nih tr go vač kih druš ta va, ili ih ko ris te 
ško le ili ob ra zov ne us ta no ve, muze ji, um-
jet nič ke ga le ri je, jav ne knjiž ni ce, dr žav ni 
ar hi vi, zdrav stve ne us ta no ve ili us ta no ve 
druš tve ne bri ge. Pra vo na os lo bo đe nje od 
po re za na zgra de ima ju, za zgra de u svom 
vlas niš tvu, re gis tri ra ne cr kve i vjer ska 
druš tva/kongregacije ili ud ru ge gra đana, 
te zak la de i fon da ci je, jav no dob ro bit na 
tr go vač ka druš tva, zgra de ko je ko ris te 
ško le ili ob ra zov ne us ta no ve, mu ze ji, um-
jet nič ke ga le ri je, jav ne knjiž ni ce, dr žav ni 
ar hi vi, zdrav stve ne us ta no ve ili us ta no ve 
druš tve ne bri ge, ud ru ge in va lid nih gra đa-
na, ili osobe ko je su vlas ni ci zgra da ko je 
pred stav lja ju od stra ne dr ža ve re gis tri ra ni 
ar hi tek ton ski spo me nik ot vo ren za jav-
nost, ili ko je se (zgra de) koriste isključivo 
za unapređenje okoliša.

Os lo bo đe nja od po re za na nas ljed-
stva i da ro ve pro pi sa na su za pri je nos 
imo vi ne dr ža vi, re gi ja ma i op ći na ma 
pu tem nji ho vih up rav nih ti je la ili 
pu tem po ve za nih pro ra čun skih ili za 
njih zam jen skih or ga ni za ci ja. Os lo-
bo đe ni su ta ko đer bes plat ni pri je no si 
imo vi ne prav nim oso ba ma ko je ima ju 
sje diš te u Ćeš koj Re pub li ci, a ko je su 
utem lje ne ra di obav lja nja dje lat nos ti 
u pod ručju kul tu re, ob ra zo va nja, zna-
nos ti, uče nja, zdrav stve ne i so ci jal ne 
skr bi, zaš ti te od po ža ra, oko li ša, tje les-
ne kul tu re i spor ta, ob ra zo va nja i zaš ti-
te dje ce i om la di ne, i ra di fi  nan ci ra nja 
tih dje lat nos ti; re gis tri ra ne cr kve i vjer-
ska druš tva/kongregacije; jav no dob ro-
bit na tr go vač ka druš tva, ako imo vi na 
slu ži za obav lja nje nji ho vih glav nih 
dje lat nos ti; zak la de i fun da ci je; i pri-
ma te lji pot po ra ko je dod je le zak la de 
i fun da ci je. Do dat no, os lo bo đe ni su 
ta ko đer pri je no si imo vi ne ko je iz vr ši 
Zem ljiš ni fo nd Češ ke Repub li ke u ve-
zi s pri va ti za ci jom. Prav ne oso be ko je 
vo de sklo niš ta za na puš te ne ži vo ti nje 
ili ug ro že ne vr ste os lo bo đe ne su po re-
za na da ro ve.

Es to ni ja Ne ma os lo bo đe nja. Ob vez ni ci po re za na 
zem ljiš te, po sto pi iz me đu 0,5% i 2% na 
opo re zi vu vri jed no st, su vlas ni ci i od re đe-
ni ko ris ni ci.

Ne ma.

Hr vat ska Op će ni to, stje ca nje nek ret ni na opo re zu je 
se po re zom na pro met nek ret ni na, po 
sto pi od 5% od tr žiš ne vri jed nos ti nek ret-
ni ne. Pro pi sa na sto pa od 5% prim je nju je 
se ta ko đer na zam je nu nek ret ni na. Me đu-
tim, Cr ve ni križ i dru ge hu ma ni tar ne or-
ga ni za ci je, fon da ci je i zak la de os lo bo đe ne 
su od to ga po re za. Na pro met nek ret ni na 

Svi da ro vi i nas ljed stva či ja je tr žiš na 
vri jed no st ve ća od 2.000 EUR ili od 
kun ske pro tuv ri jed nos ti ovog iz no sa 
opo re zu ju se po sto pi od 5%. Po rez 
na nas ljed stva i da ro ve ne pla ća se ako 
se da ro va na ili nas li je đe na imo vi na 
opo re zu je po re zom na do da nu vri jed-
no st. Do dat no, Cr ve ni križ i dru ge 
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Vi di pod 
Da ro vi.

Zak la de, fon do vi i jav no dob ro bit na tr go vač ka druš tva 
izu ze ti su od svih pris toj bi za iz da va nje do ku me na ta o 
regis tra ci ji (in kor po ri ra nju).

Ne ma.

Vi di pod 
Da ro vi.

No vi pra vil nik os lo ba đa od ca ri na i po re za sve ino ze mne 
do na ci je JDO-i ma.
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obav ljen na kon 31. pro sin ca 1997. godi-
ne prim je nju je se PDV.

hu ma ni tar ne or ga ni za ci je, ud ru ge, 
fon da ci je i zak la de os lo bo đe ne su 
po re za na nas ljed stva i da ro ve. NVO 
ko je do bi ju nek ret ni nu kao dar Re-
pub li ke Hr vat ske ili lo kal ne vlas ti, ili 
stek nu nek ret ninu kao nak na du šte te 
ili iz dru gih raz lo ga u ve zi s Do mo vin-
skim ra tom ta ko đer su os lo bo đe ne 
po re za.

Ko so vo Ne ma. Ne ma.

Lat vi ja Po re za na nek ret ni ne os lo bo đe ne su slje-
de će prav ne oso be: re li gij ske or ga ni za ci je, 
jav ne kul tur ne ud ru ge i dru ge jav ne or-
ga ni za ci je; na da lje, po rez se ne pla ća na 
nek ret ni ne ko je se ko ris te za pot re be zaš ti-
te oko li ša i zaš ti te od po ža ra; nek ret ni ne 
ko je se ko ris te za zaš ti tu zdrav lja, za spo rt 
i tje les nu kul tu ru, za jav no ob ra zo va nje 
i za kul tur ne pot re be. Jav ne or ga ni za ci je 
pla ća ju po rez na nek ret ni ne na onaj dio 
nek ret nina ko ji se ko ris ti za pos lo va nje.

Ne ma os lo bo đe nja.

Lit va Slje de će su nep ro fi t ne or ga ni za ci je tre-
nut no os lo bo đe ne po re za na nek ret ni ne: 
dob rot vor ni i pot por ni fon do vi, pro ra čun-
ske in sti tu ci je, op ćin ske or ga ni za ci je, grob-
ljan ske or ga ni za ci je, ud ru ge za dob ro bit 
in va lid nih oso ba, ob ra zov ne in sti tu ci je, 
in sti tu ci je za so ci jal nu dob ro bit, or ga ni za-
ci je za zaš ti tu oko li ša, re li gij ske or ga ni za ci-
je. U dru gim je slu ča je vi ma sto pa po re za 
na imo vi nu ko ja se ko ris ti za dje lat nos ti 
pro pi sa ne u in ter nim ak ti ma po rez nog 
ob vez ni ka 1% od opo re zi ve vri jed nos ti 
imo vi ne.

Obvez ni ci po re za na nas ljed stva i 
da ro ve su sa mo fi  zič ke oso be ko je 
pri me nas ljed stvo ili dar. Do bi je li 
nep ro fi t na or ga ni za ci ja nas ljed stvo ili 
dar, to se smat ra do bi ti od ne pos lov-
ne dje lat nos ti i izu zi ma se od po re za 
sa mo ako se mo gu pri mi je ni ti pro pi si 
ko ji ma je re gu li ra no os lo bo đe nje od 
po re za na doi bit. U os ta lim slu ča je vi-
ma se prim je nju je po rez na do bit po 
sto pi od 5%.

Ma đar ska Or ga ni za ci je ci vil nog druš tva, zak la de, 
jav ne ko mo re i tr go vač ka druš tva za jav-
nu dob ro bit su os lo bo đe ni lo kal nih po-
re za na zgra de i zem ljiš te pod uv je tom 
da ni su bi li ob vez ni ci po re za na do ho-
dak tr go vač kih druš ta va u pret hod noj 
ka len dar skoj go di ni.

Pri lozi u svr he jav ne dob ro bi ti su os lo-
bo đe ni od po re za. Do bit pri je opo re-
zi va nja jav no dob ro bit nih or ga ni za ci ja 
uve ća va se za iz nos da ro va ako  or ga ni-
za ci ja ima jav ni dug na kra ju po rez ne 
go di ne. Do bit pri je opo re zi va nja dje lo-
mič no se uve ća va ako je do ho dak od 
pos lov nih dje lat nos ti ve ći od iz no sa 
ko ji se ne opo re zu je.

porez tab.indd   Sec1:82porez tab.indd   Sec1:82 5/15/04   12:54:32 PM5/15/04   12:54:32 PM



PRILOZI

83

Ne ma. NPO su stan dar dno os lo bo đe ne pla ća nja po re za na 
tvrtku ili na ziv.

Ne ma 
os lo bo đe nja.

Vidi pod 
Da ro vi.

Vi di pod 
Da ro vi.

Or ga ni za ci je ci vil nog druš tva os lo bo đe ne su pla ća nja 
lo kal nih op ćin skih tu ris tič kih po re za i po re za na pos lo va-
nje, pod is tim uv je ti ma kao i u slu ča ju po re za na nekret-
ni ne. One su ta ko đer os lo bo đe ne od re đe nih pris toj bi u 
sud skim i up rav nim pos tup ci ma, uk lju ču ju ći pris toj be na 
re gis tra ci ju, da ro ve i nas ljed stva. 
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Ma ke do ni ja Sva ka prav na i fi  zič ka oso ba ko ja je vlas-
nik nek ret ni na i osob ne imo vi ne, ko ja pri-
mi nas ljed stvo ili dar ili otu đi nek ret ni nu 
ili pra vo u ve zi s njom ob vez nik je po re za 
na imo vi nu po sto pi od 0,10%. Pro pi sa na 
su slje de ća os lo bo đe nja od po re za na imo-
vi nu: zgra de i zem ljiš te ko ji se ko ris te za 
ob ra zov ne, kul tur ne, znan stve ne, so cijal-
ne, zdrav stve ne, hu ma ni tar ne i spot r ske 
svr he, izu zev onih zgra da i zem ljiš ta ko ji 
se ko ris te u gos po dar ske svr he ili se iz naj-
mlju ju; zgra de u ko ji ma su smješ te ne zaš-
tit ne ra dio ni ce; zgra de i zem ljiš ta ko ji su 
u vlas niš tvu Ma ke don ske or to dok sne cr-
kve i drugih re li gij skih or ga ni za ci ja, ili se 
ko ris te za re li gij ske ob re de, ili kao sta no vi 
za re li gij ske služ be ni ke, osim ako se ne ko-
ris te za gos po dar ske svr he; zgra de i ure di 
s pos lov nom nam je nom ko ji se ko ris te za 
obav lje nje dje lat nos ti po rez nog ob vez ni ka 
izuzev up rav nih zgra da; i zgra de i zem ljiš-
ta mi si ja me đu na rod nih or ga ni za ci ja, uz 
uv jet uza jam nos ti.

Pro pi sa na su slje de ća osob na os lo-
bo đe nja od po re za na nas ljed stva i 
da ro ve: dr žav na ti je la, ti je la lo kal ne 
sa mou pra ve, or ga ni za ci je Cr ve nog 
kri ža, hu ma ni tar ne i so ci jal ne in sti tu-
ci je, znan stve ne, ob ra zov ne, kul tur ne 
in sti tu ci je i re li gij ske or ga ni za ci je, za 
da ro ve prim lje ne u ob li ku pok ret ne 
ili ne pok ret ne imo vi ne, fi  nan cij skih 
sred sta va i pot ra ži va nja.

Polj ska Udru ge ko je obav lja ju od re đe ne dje lat nos-
ti za dob ro bit om la di ne (tj., ob ra zov ne, 
spor tske, rek rea cij ske, znan stve ne) os lo-
bo đe ne su u mje ri u ko joj se nek ret ni ne 
ne ko ris te za pos lov ne dje lat nos ti. Dru ge 
or ga ni za ci je pla ća ju po rez u skla du s op-
ćim pra vi li ma, ia ko je po rez na zem ljišta i 
zgra de ko ji se ne ko ris te za pos lov ne dje lat-
nos ti raz mjer no ni zak.

Sa mo fi  zič ke osobe pla ća ju po rez na 
nas ljed stva i da ro ve; or ga ni za ci je ni su 
ob vez ni ci to ga po re za. Prav ne oso be, 
uk lju ču ju ći nep ro fi t ne or ga ni za ci je, 
ob vez ni ci su po re za na do bit u ko ju 
se uk lju ču ju prim lje na nas ljed stva 
i da ro vi; dru gim ri je či ma, da ro vi i 
nas ljed stva ula ze u opo re zi vu do bit 
za pot re be opo re zi va nja do bi ti tr go-
vač kih druš ta va. NVO su os lo bo đe ne 
po re za na da ro ve i nas ljed stva ako 
os tva re nu do bit ko ris te za od re đe ne 
jav no dob ro bitne svr he.

Ru munj ska Po rez na nek ret ni ne ne pla ća se, osim 
pros to ra ko ji se ko ris te za gos po dar sku dje-
lat no st, na zgra de u ko ji ma su smješ te ne 
jav ne us ta no ve, ar hi tek ton ski ili ar heo loš ki 
spo me ni ci, mu ze ji ili spo me ni ci, za tim 
zgra de ko je se ko ris te za re li gij ske pot re be, 
zgra de ko je pri pa da ju opo ruč nim zak la-
da ma sa svr hom ve za nom za pro mi ca nje 
na cio nal nih kul tur nih in sti tu ci ja ili hu ma-
ni tar nih, so ci jal nih ili kul tur nih dje lat nos-
ti. Porez na pro met nek ret ni na mo že se, 
od lu kom lo kal nih vlas ti, po ve ća ti do 50%.

Ne ma.
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Vi di pod 
Da ro vi.

Vidi pod 
Da ro vi.

Ne ma.
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Slo vač ka Po re zi na nek ret ni ne ne pla ća ju se na imo-
vi nu na mi je nje nu raz li či tim jav nim svr ha-
ma, osim ako se pros tor ne ko ris ti u ci lju 
obav lja nja do bi ti  pos lov nih dje lat nos ti, 
uk lju ču ju ći nje go vo iz naj mlji va nje.

Da ro vi su os lo bo đe ni po re za na da ro ve 
ako se ko ris te za raz voj zak la da, cr ka va 
i re li gij skih za jed ni ca, kul tu re, ško la, 
zna nos ti, zdrav stve ne skr bi, škol ske 
skr bi, zaš ti te oko li ša, fi  zič kog tre nin ga 
i spor ta, kao i za jed ni ca u zem lji, dr žav-
nih ar hi va i hu ma ni tar nih i dob rot vor-
nih ud ru ga. Da ro vi mo ra ju bi ti da ni 
sub jek ti ma od re đe nim za ko nom da bi 
se os tva ri lo pra vo na os lo bo đe nje.

Slo ve ni ja Ob vez nik po re za na nek ret ni ne (ko ji 
se smat ra nak na dom za ko riš te nje gra-
đe vin ske čes ti ce) je ko ris nik (vlas nik ili 
iz naj mi telj) zem lje, zgra de ili di je la zgra-
de. Vjer ske za jed ni ce su, iz me đu os ta lih 
(dip lo mat ska i kon zu lar na pred stav niš tva, 
me đu na rod ne or ga ni za ci je), os lo bo đe ne 
pla ća nja ovog po re za.

Porez ni ob vez ni ci ne pla ća ju po rez 
na nas ljed stva i da ro ve ako je nas li je-
đe na ili da ro va na imo vi na pre ne se na 
Re pub li ci Slov eni ji, lo kal noj je di ni ci 
ili hu ma ni tar noj ud ru zi i nji ho vim 
ud ru že nji ma. Ako je pri je nos prav no 
zav r šen še st mje se ci na kon što po rez ni 
ob vez nik da izaj vu o prih va tu imo vi-
ne, pla će ni po rez se vra ća po rez nom 
ob vez ni ku.

Sr bi ja i Cr na 
Go ra

Op će je pra vi lo da su u Cr noj Go ri nepro-
fi t ne or ga ni za ci je os lo bo đe ne po re za na 
nek ret ni ne ako svo je nek ret ni ne ko ris te za 
pos ti za nje sta tu tar nih ci lje va or ga ni za ci je. 
U Sr bi ji su vjer ske or ga ni za ci je os lo bo đe-
ne po re za na nek ret ni ne ako ih ko ris te za 
vjer ske svr he. Uz to, nek ret ni ne ko je se ko-
ris te za “ob ra zov ne, kul tur ne, znan stve ne 
svrhe, svr he druš tve ne dob ro bi ti, me di cin-
ske, hu ma ni tar ne i spor tske svr he” izu ze te 
su od opo re zi va nja. Nep ro fi t na je or ga ni-
za ci ja os lo bo đe na po re za na na jam nek-
ret ni na ako raz dob lje naj ma ni je du že od 
183 da na u jed noj ka len dar skoj go di ni.

U skla du sa sr pskim Za ko nom o 
le ga ti ma i zak la da ma, da ro vi ili nas-
ljed stva ko je pri me le ga ti i zak la de os-
lo bo đe ni su po re za na pro met. Za kon 
o po re zu na vlas niš tvo, me đu tim, pro-
pi su je os lo bo đe nje od po re za sa mo 
ako je da ro va na nek ret ni na. Iz ri čaj 
sr pskog Za ko na o po re zu na vlas niš-
tvo ta ko đer, či ni se, su ge ri ra da se ovo 
os lo bo đe nje mo že pro ši ri ti na ud ru ge 
ako one obav lja ju dje lat nos ti ra di ko-
jih mo že bi ti os no va na zak la da (npr., 
hu ma ni tar ne dje lat nos ti, dje lat nos ti 
ko ji ma je cilj  pot po ra krea tiv nos ti, 
kao i dru ge dje la tnosti za jav nu dob ro-
bit). Cr no gor ski za kon os lo ba đa NVO 
bez ob zi ra na to jesu li nji ho vi ci lje vi 
jav no dob ro bit ni ili ko ri st čla no va.
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Nas ljed stva su os lob đe na od po re za pod 
uv je ti ma na ve de nim pod “Po re zi na da-
ro ve”.

Pos to ji ta ko đer i po rez na pro met nek ret ni-
na. Po rez ni ob vez nik je pro da va telj nek ret-
ni ne, a sto pa je 2% od iz no sa ku pov ni ne. 
Pro pi sa na su izu ze ća za od re đe ne vr ste 
nek ret ni na. Nep ro fi t ne or ga ni za ci je ni su 
izu ze te od ovog po re za.

Vi di pod 
Da ro vi.

U Sr bi ji su NVO op će ni to ob vez ni ci pris toj be na na ziv 
tr go vač kog druš tva; iz nos pri sto jbe od re đu ju svo jim pro-
pi si ma gra do vi i op ći ne. U Beog ra du, na prim jer, NVO 
pla ća ju 20% iz no sa pris toj be ko ja se ina če nap la ću je 
na na ziv tr go vač kog druš tva. U Cr noj Go ri nep ro fi t ne 
or ga ni za ci je ni su ob vez ni ci po re za na na ziv tr go vač kog 
druš tva.
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DRŽAVA STANDARDNA 
STOPA PDVa

PRAG ZA ULAZAK U 
SUSTAV PDVa

NULTA I 
POVLAŠĆUJUĆE 
STOPE

Albanija 20% 2 millijuna leka

Bosna PDV još nije 
uveden u Bosni i 
Hercegovini. Porez na 
promet u Federaciji i 
u Republici Srpskoj je 
20% na dobra i 10% 
na usluge.

Bugarska 20% Osobe se moraju registrirati kao 
obveznici i obveznici su PDV-a 
ako je promet ostvaren njihovom 
samostalnom djelatnošću veći od 

PRILOG G: PDV 
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IZUZETE ORGANIZACIJE IZUZETE DJELATNOSTI

Određene međunarodne organizacije izuzete su od PDV-a 
na uvoz i imaju pravo na povrat sredstava za neke kupnje u 
Albaniji.

Sljedeće su isporuke dobara i 
obavljanja usluga oslobođeni od 
PDV-a, pod uvjetom da su izvršeni 
bez naknade ili uz naknadu koja 
je očigledno niže nego što bi 
bila da je naplaćena s namjerom 
ostvarenja dobiti: isporuke dobara 
i obavljanja usluga koje izvrše 
neprfi tne organizacije u medicinske 
ili stomatološke svrhe, za zaštitu ili 
brigu o djeci ili starijim osobama; 
oslobođene su, nadalje, obrazovne, 
kulturne ili sportske usluge; i usluge 
vjerskih ili fi losofskih organizacija 
obavljene radi duhovnog blagostanja. 
Druge transakcije neprofi tnih 
organizacije, uključujući dobavljanje 
gorenavedenih dobara i obavljanje 
gorenavedenih usluga uz punu 
naknadu, dovode do nastanka porezne 
obveze.

U oba entiteta oslobođene su od oporezivanja kupnje 
dobara  od strane humanitarnih organizacija obavljene 
radi postizanja njihovih statutom utvrđenih ciljeva. Ovo 
oslobođenje ne primjenjuje se na automobile, naftu, naftne 
derivate, automobile, duhan, cigarete, pivo, alkohol, kavu 
i kavovine. Usluge koje pružaju humanitarne organizacije 
a koje su u vezi s postizanjem njihovih statutarnih ciljeva 
također su oslobođene poreza; isto je i s uslugama koje 
obavljaju vjerske ustanove.

Zakoni obaju entiteta propisuju popise 
dobara i usluga čija je isporuka izuzeta 
od oporezivanja ili čija je isporuka 
oporeziva po povlašćujućoj stopi; ti 
su popisi jedva usporedivi. Propisana 
izuzeća i povlašćujuće stope nisu 
izričito primjenjive na isporuke dobara  
i na obavljanje usluga od strane NVO. 
Neka od dobara i usluga, međutim, 
koje su izuzete od oporezivanja (npr. 
dobrotvorne priredbe) ili se oporezuju 
po povlašćujućoj stopi (npr. znanstveni 
i kulturni časopisi, informacijski 
materijali i medicinski, obrazovni, 
humanitarni katalozi, te katalozi iz 
područja zaštite okoliša) su među 
onima za koje je vjerojatno da će ih 
isporučivati ili obavljati NVO.

Uvoz besplatne pomoći (osim dobara koja su podložna 
oporezivanju posebnim porezima na promet) oslobođen je 
PDV-a ako ga vrše sljedeće organizacije: javnodobrobitne 
NVO registrirane u Središnjem registru Ministarstva 

Isporuke u obliku donacija 
obrazovnim, zdravstvenim, 
znanstvenim, kulturnim i 
organizacijama socijalne naravi 
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50.000 BGL. NVO imaju pravo 
na povrat poreza nakon što se 
registriraju kao porezni obveznici 
u sustavu PDV-a. 

Češka 
Republika

22% U sustav oporezivanja porezom 
na dodanu vrijednost uključena 
je osoba čiji je mjesečni promet 
tijekom tri mjeseca veći od 
700.000 CTK.

Povlašćujuća stopa od 
5% primjenjuje se na 
veći dio trgovine hranom 
i poljoprivrednim 
proizvodima, na mnoga 
dobra, usluge i opremu 
namijenjene zdravstvenoj 
skrbi i zdravstvenoj zaštiti, 
(uljučujući opremu za 
invalidne osobe), i na 
knjige, časopise, novine, 
male ventilatore, žarulje 
s malom potrošnjom 
energije i na mnoge druge 
proizvode koji imaju 
pozitivan učinak na okoliš.

Estonija 18% Sve pravne osobe koje prodaju 
dobra ili obavljaju usluge u 
okviru svoje poslovne djelatnosti 
obveznici su PDV-a. Ulazak u 
sustav PDV-a obvezan je ako je 
vrijednost oporezivih isporuka 
ili obavljenih usluga veća od 
250.000 kruna. Ako ovom 
uvjetu nije udovoljeno, moguć 
je dobrovoljni ulazak u sustav 
PDV-a.

Povlašćujuća stopa od 5% 
primjenjuje se, između 
ostalog, na određene 
knjige, medicinske 
proizvode i medicinsku 
opremu, organzaciju 
predstava ili koncerata, 
na isporuku toplinske 
energije fi zičkim osobama, 
stambene udruge i crkve. 
Izvoz, morska plovila, 
zrakoplovi, električna 
energija proizvedena 
snagom vjetra ili vode, 
pretplate na časopise i 
udžbenici koji su u skladu 
s nacionalnim nastavnim 
planom i programom 
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pravosuđa, obrazovne, zdravstvene, znanstvene, kulturne 
i organizacije socijalne naravi koje dobivaju potpore iz 
državnog proračuna, ministarstva, državne i općinske 
organizacije, bugarski Crveni križ i Agencija za inozemnu 
pomoć.

koje primaju potporu iz državnog 
proračuna, organizacijama koje na 
nacionalnoj razini predstavljaju 
invalidne osobe, bugarskom Crvenom 
križu i siročadi - oslobođene su PDV-a. 
Također su oslobođene: isporuke koje 
su u vezi sa zemljom, iznajmljivanje 
stambenih zgrada i fi nancijske usluge, 
pružanje socijalne pomoći, zdravstvene 
usluge, farmaceutski proizvodi, 
obrazovne i kulturne usluge, pravne 
usluge, otuđenje poduzeća, osiguranja 
tražbina, isporuke prema Zakoniku o 
radu, isporuke kulturnih vrijednosti i 
prodaja karata.

Poreza na dodanu vrijednost oslobođeni su: (a) javne radio 
i televizijske postaje, uz izuzetak oglasa i na druge načine 
sponzoriranih programa ili njihovih dijelova; (b) službeno 
registrirane škole i obrazovne ustanove (npr., sveučilišta), 
na temelju njihove obrazovne djelatnosti; (c) pravne 
osobe ovlaštene na pružanje zdravstvene i socijalne skrbi 
prema posebnim propisima; i (d) sve oporezive djelatnosti 
neprofi tnih organizacija u vezi s njihovom statutarnom 
djelatnošću. Dodatno, oslobođenje od PDV propisano je za 
određene temeljne poštanske usluge, određene fi nancijske 
i osigurateljne djelatnosti, prvi prijenos nekretnina u 
određenom roku, lutrijske i slične igre, i prijenos vlasničkog 
prava na poduzetničku pravnu osobu. 

Između ostalog, zdravstvene usluge, 
organi i tkiva za transplantaciju, 
majčino mlijeko i produkti na bazi 
krvi, usluge koje bez naknade obave 
neprofi tne udruge svojim članovima ili 
fi zičkim osobama u vezi s korištenjem 
sportskih objekata ili opreme, 
određene usluge socijalne naravi, 
usluge u vezi s dječjim skloništima, 
prijevozom bolesnika, ozlijeđenih ili 
invalidnih osoba i usluge vježbanja - 
izuzete su od PDV-a.

porez tab.indd   Sec1:91porez tab.indd   Sec1:91 5/15/04   12:54:38 PM5/15/04   12:54:38 PM



PREGLED POREZNIH PROPISA KOJI SE TIČU NVOA U SREDNJOJ I ISTOČNOJ EUROPI

92

oporezuju se po nultoj 
stopi. U Estoniji se nulta 
stopa primjenjuje također 
na određena dobra i 
usluge, uključujući prodaju 
dobara ili obavljanje usluga 
tuzemnim neprofi tnim 
organizacijama koje su 
na Vladinom popisu ili 
organizaciji iz registra 
vjerskih udruga ako su 
plaćanja izvršena novcem 
od inozemne pomoći.

Hrvatska Stopa PDV je 22% 
od vrijednosti 
isporuka koje 
organizacija izvrši.

Vrijednost oporezivih isporuka 
veća od 85.000 kuna u 
prethodnoj kalendarskoj godini ili 
dobrovoljno, temeljem prijave.

Nulta stopa se primjenjuje 
na isporuke sljedećih 
dobara i na obavljanje 
sljedećih usluga: neki 
prehrambeni proizvodi, 
knjige stručnog, 
umjetničkog, kulturnog 
i obrazovnog sadržaja, 
udžbenici, lijekovi, 
implantati, znanstveni 
časopisi, usluge javnog 
prikazivanja fi lmova, usluge 
organiziranog boravka koje 
se plaćaju doznakama iz 
inozemstva.

Kosovo 15% NVO su porezni obveznici 
PDV-a ako, obavljajući svoju 
gospodarsku djelatnos, uvoze, 
izvoze, isporučuju dobra i 
obavljaju usluge na Kosovu ili 
izvan njega ili u neki drugi dio 
Srbije i Crne Gore (izvoz na 
unutrašnje tržište SiCG); ili 
isporučuju dobra i obavljaju 
usluge i ostvaruju promet koji je 
veći od 100,000 EUR u jednoj 
kalendarskoj godini. 
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Crveni križ, političke stranke, sindikati i komore, vjerske 
zajednice i medicinske, kulturne i druge ustanove utemljene 
prema posebnim zakonima izvan su sustava poreza na 
dodanu vrijednost. Stopa PDV je 22% od vrijednosti 
isporuka koje organizacija izvrši. Tuzemne humanitarne 
organizacije imaju položaj konačnog potrošača i stoga 
nisu uključene u sustav PDV. Na dobra neophodna za 
postizanje statutarnih ciljeva i kupljena od strane tuzemnih 
organizacija donacijama inozemnih organizacija ne plaća se 
porez. Međunarodne humanitarne organizacije ne plaćaju 
PDV za dobra i usluge kupljene za službenu upotrebu i 
za privatnu upotrebu osoblja ako je s hrvatskom Vladom 
u tom smislu sklopljen ugovor, a mogu biti oslobođene 
i PDV-a za kupnje dobara obavljene u Hrvatskoj. Nove 
dopune Zakona o PDV propisuju porezne praznike za 
neprofi tne organizacije koje prime inozemne donacije 
dobara ili usluga, kao i za kupnje unutar zemlje, 
fi nancirane iz inozemne pomoći. Dodatno, nezavisni 
umjetnici i umjetničke organizacije su izvan sustava PDV.

NVO s javnodobrobitnim statusom imaju pravo na 
povrat PDV-a plaćenog kod uvoza sa unutrašnjeg tržišta 
SiCG, uz dokaz da su dobra korištena isključivo za 
ostvarenje njihovih javnodobrobitnih svrha. Povrat se 
ne može ostvariti temeljem uvoza alkohola, alkoholnih 
pića, bezalkoholnih pića, cigareta, cigara, cigarilosa i 
drugih duhanskih proizvoda, naftnih derivata i parfema i 
kozmetičkih proizvoda na Kosovo.

Od PDV-a su izuzeti: uvoz, izvoz na 
unutrašnje tržište SiCG ili isporuke 
fi nancirane sredstvima potpora koje su 
UNMIK-u dale vlade, agencije vlada, 
vladine ili nevladine organizacije kao 
potporu humanitarnim programima 
i programima i projektima obnove 
na Kosovu; uvoz, izvoz na unutrašnje 
tržište SiCG ili isporuke lijekova, 
liječničkih usluga ili medicinskih 
instrumenata; obavljanje usluga javnog 
obrazovanja; obavljanje fi nancijskih 
usluga i prijenos vlasništva ili najam 
zemlje ili stambene nekretnine.
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Latvija 18% Registracija u sustav PDV-a 
je obvezna ako su oporezive 
isporuke veće od 10.000 LVL.

Nulta stopa se primjenjuje 
na izvoz.

Litva 18% Registracija u sustav PDV-a je 
obvezna ako je ukupna vrijednost 
naknade za isporuke dobara i za 
obavljene usluge veća od 100.000 
LTL.

Nulta stopa primjenjuje 
se na izvozne isporuke. 
Plaćanja za dobra i/ili 
usluge koja su izvršena 
sredstvima tehničke 
pomoći su također 
oporezovana nultom 
stopom. Sredstva dobivena 
temeljem međunarodnog 
ugovora koji je sklopila 
Republika Litva (kao 
što su sredstva UN-a ili 
PHARE programa), a koja 
ne mogu biti korištena za 
plaćanje PDV-a, također se 
oporezuju po nultoj stopi.

Mađarska 25% Porezni obveznici čiji je stvarni 
i očekivani dohodak/dobit od 
gospodarske djelatnosti manji 
od 2.000.000 HUF mogu se na 
kraju porezne godine odlučiti da 
ostanu izvan sustava PDV-a.

Nulta stopa primjenjuje 
se na izvoz, lijekove, 
knjige koje se koriste 
za javno obrazovanje, 
proizvode za slijepe i na 
biološko dizelsko gorivo. 
Povlašćujuća stopa od 12% 
primjenjuje se na određene 
proizvode.  

Maked. 18% Registracija je obvezna za 
porezne obveznike čija je ukupna 
vrijednost isporuka veća od 
1.300.000 MKD. 

Neka dobra ili usluge su, 
međutim, oporezive po 
sniženoj stopi od 5%; to 
su npr. izdvanje brošura i 
časopisa. 
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Sve su pravne osobe obveznici PDV-a. Određena dobra i usluge su 
oslobođeni, uključujući one koje 
obavljaju umirovljenički domovi, 
centri za socijalnu brigu ili 
rehabilitaciju; zatim, PDV se na plaća 
na hranu u zatvorima i popravnim 
domovima, na pristojbe za predškolske 
ustanove, školarine i pristojbe za 
stručno usavršavanje, članarine u 
knjižnicama, ulaznine za određene 
kulturne događaje i za medicinske 
usluge.

Nitko nije izričito oslobođen PDV-a. Posebna dobra i usluge oslobođeni su 
PDV-a, uključujući, između ostalog, 
usluge socijalne naravi pružene djeci 
ili starijima, određene predmete 
medicinske tehnologije, obrazovne 
usluge koje pružaju registrirane 
obrazovne ustanove, određene 
nekomercijalne usluge kulturne naravi, 
usluge obnove i očuvanja kulturnih 
spomenika i usluge koje pružaju 
određeni tradicionalni zanati.

Niti jedna oporeziva osoba nije izuzeta od PDV-a. 
Organizacije civilnog društva i zaklade koje ne isplate 
naknade  svojim članovima ili zaposlenicima u poreznoj 
godini mogu od poreznih vlasti zahtijevati izuzeće od 
poreza.

Prodaje određenih dobara i usluga 
su oslobođene poreza; oslobođenje 
uključuje zdravstvenu skrb, socijalnu 
skrb, na članstvu utemeljene usluge 
organizacija civilnog društva, javni 
radio i televiziju, obrazovanje, hostele i 
prenoćišta, knjižnice, muzeje, obrt koji 
zadovoljava propisane uvjete, određene 
fi nancijske usluge, poštanske usluge, 
određena iznajmljivanja nekretnina i 
amaterski sport.

NVO općenito nisu izuzete od poreza. Određene kulturne 
ustanove, botanički vrtovi, zoološki vrtovi, parkovi, arhivi 
i dokumentacijski centri su oslobođeni PDV-a. Uz to, 
određene isporuke dobara i obavljanje usluga izuzeti su od 
PDV-a ako su ih izvršile ustanove za društvenu dobrobit 
i zaštitu, uključujući domove za hospitalizaciju i skrb 
o starijim osobama i zdravstvene usluge koje pružaju 
bolnice, klinike, zdravstveni centri, medicinski i kemijski 
dijagnostički laboratoriji, rehabilitacijski centri i druge 

Dobra koja su darovali inozemni 
darodavci tuzemnim javnim 
insitutcijama ili registriranim 
tuzemnim humanitarnim neprofi tnim 
organizacijama i nevladinim 
organizacijama oslobođena su PDV-a. 
NVO imaju pravo na povrat PDV-a 
za dobra iznesena u inozemstvo i 
korištena za humanitarne, dobrotvorne 
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Poljska 22% Registracija je obvezna ako je 
ukupna vrijednost prometa veća 
od 10.000 EUR.

Neka dobra i usluge 
oporezuju se po 
povlašćujućoj stopi od 7%; 
u ovu skupinu uvršteni 
su slušna pomagala, 
farmaceutski proizvodi, 
određene vrste medicinskih 
i sanitarnih proizvoda, 
rehabilitacijska pomagala i 
uređaji za pomoć slijepima.

Rumunj. 19% Neprofi tne zaklade i udruge 
su obveznici PDV-a samo ako 
obavljaju gospodarske djelatnosti 
i ako im je godišnji promet 
veći od 50,000 EUR (u valuti 
Rumunjske). 

Dobra i usluge u vezi 
s projektima koje na 
području Rumunjske 
fi nanciraju inozemne 
vlade, međunarodne 
ustanove i NVO, i dobra i 
usluge u vezi s projektima 
fi nanciranim iz PHARE 
programa oporezuju se 
nultom stopom.

Slovačka 10% i 23% Pravne osobe koje nisu 
utemeljene radi obavljanja 
poslovne djelatnosti ne registriraju 
se kao obveznici PDV-a. Subjekti 
koji ne obavljaju poslovnu 
djelatnost mogu postati obveznici 
PDV-a ako imaju poslovnu 
dozvolu i ako je njihov promet od 
poslovanja veći od 750.000 SKK.
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slične ustanove. Svaki porezni obveznik koji pruža neku 
od sljedećih usluga  također je izuzet od PDV-a: zaštita 
i nadzor djece i omladine, smještaj djece i omladine 
radi odgoja, obrazovanja ili vježbanja, obrazovne usluge 
i profesionalna obuka i prekvalifi kacija, kao i isporuke 
dobara koje su u vezi s ovim uslugama.

ili obrazovne svrhe pod uvjetima 
propisanim člankom 47. Zakona o 
porezu na dodanu vrijednost. NVO 
mogu pod određenim uvjetima 
zahtijevati povrat PDV-a plaćenog 
u povodu uvoza ili kupnje dobara. 
Uvoz dobara neophodnih za primjenu 
projekata koje fi nanciraju inozemni 
donatori također je izuzet od PDV-a 
temeljem ugovora između inozemnog 
donatora i Vlade Republike 
Makedonije, koji uključuje odredbu da 
donirana sredstva neće biti korištena 
za plaćanje poreza u Republici 
Makedoniji.

Nisu propisana osobna oslobođenja od PDV-a. Određena dobra i usluge su 
oslobođeni, uključujući usluge u 
području znanstvenih, tehničkih i 
gospodarskih podataka, istraživanja i 
razvoja, obrazovanja, zaštite zdravlja i 
društvenog blagostanja.

Neprofi tne organizacije oslobođene su PDV-a za sve 
socijalne i dobrotvorne djelatnosti i za djelatnosti u 
civilnom, političkom ili vjerskom području. NVO 
su također izuzete ako sudjeluju u medicinskoj skrbi, 
obrazovanju, ako obavljaju usluge za svoje članove, sportske 
usluge, usluge koje su u vezi s prikupljanjem sredstava, 
proizvodnjom i distribucijom fi lmova, TV i radijskog 
programa, izdavačkim djelatnostima, prodajom vjerskih 
materijala i predmeta i u povodu uvoza određenih dobara. 

Djelatnosti izuzete od PDV-a 
uključuju obrazovne usluge, usluge 
tjelovježbe, znanstvene, zdravstvene, 
i socijalne usluge. Ako su dobra 
oslobođena od carine, olobođena su 
i od PDV-a. Također, ako su sljedeća 
dobra primljena iz inozemstva, 
oslobođena su oporezivanja: dobra za 
potrebe obrazovanja, za znastvene i 
kulturne svrhe; vjerski objekti; i dobra 
izrađena za potrebe invalidnih osoba.
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Slovenija 20% Obveznik PDV-a je svaka osoba 
koja samostalno obavlja oporezive 
isporuke. Javne agencije i druge 
pravne osobe javnog sektora 
također su oslobođene poreza 
u obavljanju zadataka koji su 
u sklopu njihovih nadležnosti, 
ali mogu temeljem vlastitog 
zahtjeva ući u sustav PDV-a ako 
obavljaju poslovnu djelatnost 
i bave se trgovinom ili sličnim 
djelatnostima i ako je vrijednost 
njihovog prometa manja od 5 
milijuna SIT godišnje.

Snižena stopa od 8,5% 
primjenjuje se na prodaje 
sljedećih dobara i usluga: 
prehrambene proizvode 
(uključujući usluge 
prehrane u restoranima), 
poljoprivredne 
potrepštine, isporuke 
vode, farmaceutske 
proizvode, medicinsku 
opremu, potrepštine za 
invalidne osobe, javni 
prijevoz, knjige, novine 
i časopise, usluge autora 
i kompozitora, kulturne 
događaje, sportske događaje 
i objekte, stanovanje, 
hotele i sličan smještaj i 
na pogrebe i zbrinjavanje 
otpada.

porez tab.indd   Sec1:98porez tab.indd   Sec1:98 5/15/04   12:54:41 PM5/15/04   12:54:41 PM



PRILOZI

99

Propisana su sljedeća izuzeća od 
PDV-a: djelatnosti u javnom interesu: 
javnu poštansku službu, bolničku i 
liječničku skrb, medicnske usluge, 
dobavljanje ljudskih organa, krvi i 
mlijeka, socijalni i dobrotvorni rad, 
školsko i sveučilišno obrazovanje, 
sport i tjelovježbu, kulturne usluge 
i javni radio i TV. Ova kategorija 
uključuje također isporuke dobara i 
obavljanje usluga koje vrše neprofi tne 
organizacije s političkim, sindikalnim, 
vjreskim, domoljubnim, fi lozofskim, 
humanitarnim ciljevima na osnovi 
plaćene članarine, ako nije vjerojatno 
da će oslobođenje od poreza za 
posljedicu imati povoljniji položaj 
tih subjekata u tržišnoj utakmici. Te 
organizacije nisu obveznici PDV-a ako 
ne obavljaju komercijalne transakcije 
ili ne pružaju savjetničke ili slične 
usluge uz naknadu (izuzev ako se ne 
radi o članarinama). Druga dobra 
i usluge koje su izuzete od PDV-a 
uključuju osiguranje i reosiguranje, 
nekretnine osim novoizgrađenih 
zgrada, iznajmljivanje stambenih 
prostorija, fi nacijske usluge, (porezne)  
i slične biljege, klađenje, kockanje i 
lutrije, uvoz određene vrste dobara 
i izvoz dobara i međunarodni 
transport. Posebna su izuzimanja 
propisana u vezi s međunarodnim 
prometom dobara. Iznosi donirani u 
humanitrne, kulturne, znanstvene, 
zdravstvene, obrazovne, sportske i 
vjerske svrhe, koje porezni obveznici 
uplate organizacijama osnovanim radi 
obavljanja tih djelatnosti nisu podloži
PDV-u, osim ako se ne radi o nakandi 
za isporuke dobara i za obavljanje 
usluga. 
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Srbija i 
Crna Gora

U Crnoj Gori je 
sustav PDV-a na snazi 
od 1. travnja 2003. 
godine. Standardna 
je stopa 17%. Srbija 
još uvijek primjenjuje 
porez na promet. 
Porez dobara i usluga 
trenutno se oporezuje 
po stopi od 20%.

Organizacija s godišnjim 
prometom manjim od 18,000 
EUR nije obveznik PDV-a.
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U Crnoj Gori inozemni prilozi i donacije nisu oporezivi 
PDV-om. Uz to, zakonom su propisana brojna oslobođenja  
za sve usluge koje obavljaju NVO, pod uvjetom da ta 
oslobođenja ne narušavaju načelo neutralnosti tržišne 
utakmice. Usluge koje su u “javnom interesu”, uključujući 
obrazovne, kulturne, sportske i vjerske, također su 
oslobođene PDV-a.

U Srbiji su poreza na promet 
oslobođeni uvoz dobara koja kao 
humanitarnu pomoć obavi Crveni križ 
i druge humanitarne organizacije, ili 
donacije domaćih dobara Crvenom 
križu. Kupnja tuzemnih dobara iz 
sredstava inozemnih donacija također 
je izuzeta od oporezivanja. Uz to je 
oslobođena i kupoprodaja određenih 
monografi ja i serijskih publikacija, 
kao i školskih udžbenika, računalne 
opreme i softwarea. Pod određenim 
uvjetima oslobođen može biti i promet 
opreme koja se smatra nužnom za 
obavljanje djelatnosti organizacije. 
Usluge u području zdravstva, znanosti, 
kulture, obrazovanja, društvene 
dobrobiti i sporta, kao i usluge koje 
obavljaju vjerske organizacije, nisu 
oporezive. 
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DRŽAVA DAROVI PODUZETNIKA

Albanija Za obveznike poreza na dobit, sponzorski iznos može se odbiti od poreza 
do iznosa od 4% od oporezive dobiti. Odbitak se povećava do 10% za 
one fi zičke i pravne osobe koje sponzoriraju tisak i izdavačke djelatnosti.  
Za obveznike poreza na male poduzetnike, sponzorski iznos može se od-
biti do iznosa od 1% od oporezivog dohotka.

Bosna U Federaciji se donacije NVO-ima koje se bave humanitarnim, kul-
turnim, obrazovnim, znanstvenim i amaterskim sportskim djelatnostima 
mogu odbiti do iznosa od 0,5% bruto dobiti. Članarine i prilozi profe-
sionalnim udrugama i političkim strankama mogu se odbiti od porezne 
osnovice do iznosa od 0,1% od bruto dobiti. Nema zahtjeva da izdatak za 
određenu javnodobrobitnu svrhu mora poprimiti oblik poklona NVO-i; 
na primjer, trgovačko društvo moglo bi samo organizirati sportsku 
priredbu. To pravilo omogućuje donatorima ostvarenje prava na poreznu 
olakšicu za donacije organizacijama koje su u državnom vlasništvu, osno-
vane po javnom pravu radi postizanja određene javnodobrobitne svrhe 
(npr. škole i bolnice). Poduzetnik također može dobiti troškove reprezen-
tacije, do iznos od 0,5% od bruto dobiti; to je pravilo dovoljno široko 
da može obuhvatiti sponzorske isplate NVO-ima. U Republici Srpskoj 
donacije u humanitarne, kulturne, obrazovne i sportske svrhe mogu se 
odbiti do iznosa od 1%  od bruto dobiti poduzetnika. Članarine i prilozi 
profesionalnim udrugama mogu se odbiti do iznosa od 1% od bruto 
dobiti poduzetnika. Čini se da troškovi reprezentacije, koje poduzetnici 
mogu odbiti do iznosa od 3% od iznosa bruto dobiti, uključuju i spon-
zorske isplate NVO-ima. Članarine i prilozi političkim strankama ne 
mogu se odbiti za potrebe oporezivanja.

Bugarska Porezni obveznici imaju pravo na odbitak do najviše 10% od iznosa 
dobiti izračunate prije odbitka. Odbitak je moguć ako donaciju čine 
poslovne pričuve i neraspodijeljena dobit i ako je donirana JDO. Drugi 
mogući primatelji takvih donacija su: obrazovne i zdravstvene ustanove, 
dobrotvorne organizacije, organizacije osnovane radi postizanja socijal-
nih svrha, svrha zaštite okoliša, te zdravstvenih, istraživačkih, kulturnih 
i sportskih svrha, vjerskim organizacijama registriranim u Bugarskoj, 
općinama, fondovima za pomoć invalidnima ili društveno prikraćenim 
fi zičkim osobama i djeci sa zdravstvenim problemima ili djeci bez rodite-
lja. Donacije za restauraciju ili očuvanje povijesnih i kulturnih spomenika 
također mogu biti izuzete od oporezivanja. Odbitak nije moguć ako je 
donacija izvršena u korist članova poslovodstva pravne osobe koja donira 
ili ako osobe koje su donirane otuđe ono što su primile.

PRILOG H:   

porez tab.indd   Sec1:102porez tab.indd   Sec1:102 5/15/04   12:54:43 PM5/15/04   12:54:43 PM



PRILOZI

103

DAROVI FIZIČKIH OSOBA
NEPODUZETNIKA

BILJEŠKE

Fizičke osobe koje su “trgovci” imaju pravo na 
odbitak od iste osnovice kao što je to izloženo za 
poduzetnike. Osobe koje nisu “trgovci” nemaju 
to pravo.

Sponzori moraju biti osobe defi nirane kao “trgov-
ci” prema albanskom Trgovačkom zakoniku. 
Sponzorstva mogu biti u javne i socijalne svrhe, 
uključujući: humanitarnu pomoć, sport, ekološke 
djelatnosti, književnost i znanost. Sponzorstva 
moraju biti dokumentirana (tj., ugovorom, doka-
zima o izvedbi).

U Republici Srpskoj donacije u humanitarne, 
kulturne, obrazovne i sportske svrhe mogu 
se odbiti do iznosa od 1%  od bruto dobiti 
poduzetnika. Članarine i prilozi profesionalnim 
udrugama mogu se odbiti do iznosa od 1% od 
bruto dobiti poduzetnika. Čini se da troškovi 
reprezentacije, koje poduzetnici mogu odbiti do 
iznosa od 3% od iznosa bruto dobiti, uključuju i 
sponzorske isplate NVO-ima. Članarine i prilozi 
političkim strankama ne mogu se odbiti za 
potrebe oporezivanja.

U ožujku 2003. godine Ured visokog predstavni-
ka donio je zakone koji ograničavaju donacije 
od strane poduzeća u javnom vlasništvu ili pod 
javnim nadzorom. Darovi takvih poduzeća mogu 
biti dani samo u sportske, kulturne, socijalne i 
humanitarne svrhe, a podložni su brojnim pos-
tupovnim ograničenjima čiji je cilj – osiguranje 
primjerenog korištenja javnih sredstava.

Na temelju zakonom određenih darovanja može 
se odbiti do 5% dohotka.

Zaposlenici, osobe koje ostvaruju dohodak od 
samostalne djelatnosti, ili osobe koje ostvaruju 
dohodak od najma, zakupa i uloženog kapitala 
imaju pravo odbiti učinjenu donaciju do iznosa 
od 10% od iznosa njihovog oporezivog dohotka, 
nakon odbitka troškova i određenih doprinosa za 
osiguranje. Donacija mora biti učinjena u korist 
JDO ili druge organizacije navedene u zakonu, 
što uključuje: obrazovne i zdravstvene ustanove, 
organizacije koje primaju potporu iz državnog 
proračuna, nekomercijalne pravne osobe s do-
brotvornim, socijalnim, prirodnozaštitnim, 
znastvenim, kulturnim i sportskim ciljevima, re-
gistrirane vjerske organizacije, fondove za pomoć 
invalidnim osobama, siromašnim, bolesnoj djeci, 
siročadi i starijima. 
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Češka 
Republika

Poslovni subjekti mogu na temelju donacija odbiti najviše 5% dobiti i 
moraju donirati najmanje 2000 CZK da bi ostvarili pravo na odbitak. 
Donacije moraju biti dane općinama ili neprofi tnim organizacijama koje 
imaju sjedište u Češkoj Republici, ili pravnim osobama koje organiziraju 
javna prikupljanja u skladu sa zakonom i za svrhe propisane zakonom.

Estonija Porez na dobit se plaća na raspodijeljeni dio dobiti, uzimajući u obzir 
dobrotvorne priloge udrugama i zakladama koje su na Vladinom popisu, 
na iznos koji je veći od 3% dobiti koja se oporezuje socijalnim porezom, 
ili koji je veći od 10% dobiti za zadnju fi nancijsku godinu poslovanja po-
reznog obveznika koji prestaje postojati, računajući od 1. siječnja. Porezni 
obveznik ima pravo izračunati iznos donacije na godišnjoj osnovi. Dona-
cije organizacijama koje nisu na popisu su oporezive po stopi od 26/74.

Hrvatska Donacije organizacijama koje obavljaju znanstvenu, obrazovnu, 
zdravstvenu,                                                                                                                                                                                                  humanitarnu, sportsku, vjersku i druge djelatnosti mogu 
se odbiti do iznosa od 2% ostvarenih prihoda u prethodnoj godini. Ovo 
ograničenje može se povećati po odobrenju nadležnog ministarstva

Kosovo Prilozi dani u humanitarne, zdravstvene, obrazovne, vjerske, znanstvene, 
kulturne svrhe, svrhe zaštite okoliša i u sportske svrhe su porezno priznati 
rashodi prema Uredbi o porezu na dobit, a najviše do iznosa od 5% bruto 
prihoda. Uredba o porezu na dobit ne propisuje, radi ostvarenja prava na 
povlaštenje, obvezu davanja priloga javnodobrobitnoj organizaciji, 
NVO-i, ili čak pravnoj osobi.

Latvija Donator ima pravo na odbitak 85% iznosa danog doprinosa od bruto 
prihoda, a najviše do 20% od utvrđene porezne obveze. Donatori koji 
doniraju bilo koju od tri povlaštene organizacije – Latvijski olimpijski 
odbor, Dječji fond i Fond kulture – imaju pravo na odbitak od 90% od 
iznosa danih priloga. Ako djelatnost javne organizacije nije u skladu s 
njezinim deklariranim svrhama, porezne pogodnosti mogu biti poništene, 
u skladu sa shemom koju je propisao Ministarski kabinet.

Litva Poduzetnici mogu odbiti od oporezive dobiti dvostruki iznos darovanja, a 
najviše do 40% od oporezive dobiti.
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Donacije bugarskom Crvenom križu, državi i 
općinama radi obnove povijesnih i kulturnih 
spomenika također mogu biti odbitak. Pravo na 
odbitak može ostvariti fi zička osoba koja donira, 
pod uvjetom da u vrijeme doniranja država prema 
njemu nema nikakva nenaplaćena potraživanja.

Donacije fi zičkih osoba mogu se odbiti u vri-
jednosti do 10% od dohotka. Da bi ostvarila to 
pravo, fi zička osoba mora donirati najmanje 2% 
vrijednosti dohotka, ali ne manje od 1000 CZK. 
Donacije moraju biti dane općinama ili neprofi t-
nim organizacijama koje imaju sjedište u Češkoj 
Republici ili pravnim osobama koje organiziraju 
javna prikupljanja u skladu sa zakonom i za 
svrhe propisane zakonom.

Fizičke osobe mogu odbiti dokumentirane 
darove i dobrotvorne priloge organizacijama 
na vladinom popisu ili određenim agencijama 
državne i lokalne uprave, upravama nacional-
nih parkova prirode ili javnim sveučilištima. 
Odbitak je ograničen na 5% iznosa oporezivog 
dohotka.

Javnodobrobitne organizacije mogu primati po-
rezno povlaštene priloge ako su na potvrđenom 
vladinom popisu organizacija, na koji mogu biti 
uvrštene sljedeće organizacije ako udovoljavaju 
propisanim kriterijima: vjerske organizacije, 
vlasnicima bolnice, državne ili lokalne vlasti, znan-
stvene, kulturne, obrazovne, sportske ustanove, 
policija, ustanovame socijalne skrbi ili uprave 
zaštićenih područja.

Kao i za darove poduzetnika. U skladu s do-
punama Zakona o porezu na dohodak, donacije 
fi zičkih osoba su dio osobnog odbitka poreznog 
obveznika i ne mogu mu prouzročiti gubitak.

Nisu propisana porezna povlaštenja na temelju 
donacija koje daju fi zičke osobe.

U trenutku tiskanja ovog Pregleda nadležna su 
tijela razmatrala donošenje ograničavajućeg uprav-
nog propisa.

Fizičke osobe mogu odbiti iznose uredno do-
kumentiranih dobrotvornih priloga organizaci-
jama koje su na popisu Ministarstva fi nancija. 
Odbitak je ograničen na najviše 20% od iznosa 
oporezivog dohotka.

Samo NVO koje imaju dozvolu Ministarstva 
fi nancija mogu primati porezno povlaštene pri-
loge. Za unošenje na popis Ministarstva potrebno 
je podnijeti prijavu, uz određene fi nancijske 
izvještaje, preporuke i druge dokumente; prijavu 
treba obnavljati svake godine. Trgovačka društva u 
državnom vlasništvu moraju zahtijevati odobrenje 
Ministra fi nancija za donacije u vrijednosti većoj 
od 500 LVL.

Nisu propisana porezna povlaštenja za donacije 
fi zičkih osoba. Umjesto toga, fi zičke osobe imaju 

Prema Zakonu o dobrotvornim i pokroviteljskim 
djelatnostima, javnodobrobitne organizacije su 
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Mađarska Trgovačka društva, neinkorporirana partnerstva i poduzetnici pojedinci 
mogu odbiti vrijednost darova do iznosa od 20% dobiti prije oporeziva-
nja. U slučaju “istaknutih” JDO-a, odbitak je 150% od vrijednosti dara, 
najviše do 20% dobiti prije oporezivanja. Kombinirane donacije JDO I 
“istaknutim” JDO mogu biti odbijene u iznosu do 25% dobiti prije opo-
rezivanja. U slučaju dugoročnih donacija, tj. potpora koje se daju tijekom 
četiri (4) uzastopne godine, dodatnih 20% od iznosa donacije može biti 
odbijeno svake godine.

Makedonija Izdaci za darovanja i sponzorstva za postizanje znanstvenih, humanitar-
nih, kulturnih, obrazovnih, ciljeva zdravstvene skrbi, vjerskih i ciljeva 
u području amaterskog sporta mogu se odbiti od porezne osnovice do 
iznosa od 3% od iznosa oporezive dobiti prije oporezivanja, pod uvjetom 
da su donacije i prilozi dani javnim organizacijama fi nanciranim iz 
proračuna ili od Crvenog križa Republike Makedonije. 

Poljska Poslovni subjekti mogu odbiti: (1) do 10% od porezne osnovice za 
darovanja organizacijama čije djelatnosti uključuju dobrotvorstvo, vjersku 
aktivnost, zaštitu okoliša, zaštitu od požara i ulaganja u stanogradnju koja 
poduzimaju lokalne vlasti, i (2) do 15% porezne osnovice za djelatnosti 
koje uključuju znanost, obrazovanje, kulturu, sport, tjelovježbu, rehabi-
liltaciju, zdravstvenu i socijalnu skrb i potporu za izgradnju infrastrukture 
u seoskim područjima.

Rumunjska Poslovni subjekti mogu kao porezno priznati rashod odbiti do 5% razlike 
između prihoda i rashoda na temelju sponzorstava i dobrotvornih priloga.

Slovačka Poslovni subjekti mogu odbiti od porezne osnovice vrijednost poklona 
koja je veća od 2.000 SKK, ako su pokloni dani općinama ili drugim 
pravnim osobama radi fi nanciranja znanosti i obrazovanja, kulture, škola, 
zaštite od požara, potpore mladima i zaštite i sigurnosti stanovništva, skr-
bi o životinjama, socijalne i zdravstvene skrbi, zaštite okoliša i u humani-
tarne svrhe, u dobrotvorne svrhe, za vjerske potrebe crkvenih zajednica 
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pravo naložiti poreznom inspektoratu uplatu 2% 
iznosa poreza javnodobrobitnoj organizaciji po 
njihovom izboru.

dobrotvorne i pokroviteljske zaklade, proračunske 
ustanove, udruge, javne (društvene) organizacije, 
javne ustanove, vjerske zajednice, udruge i vjerski 
centri, organizacijske jedinice međunarodnih 
javnih ustanova i druge pravne osobe čije djelat-
nosti su regulirane posebnim zakonima, ako svrha 
njihove djelatnosti nije stjecanje dobiti i ako  
dobit koju ovi subjekti ostvare nije raspodijeljena 
osnivačima, dioničarima ili članovima organizaci-
je. Predviđeno je da rok za prijavu za stjecanje sta-
tusa “javnodobrobitne organizacje” za navedene 
organizacije bude sredina 2004. godine.

Fizička osoba može odbiti od iznosa poreza 30% 
od vrijednosti dara danog JDO-i ili u svrhu od 
javnog interesa. Odbitak od poreza ne može biti 
veći od 50.000 HUF. U slučaju dara “istaknu-
toj” JDO-i, porezni odbitak je 30% vrijednosti 
dara, najviše do iznosa od 100.000 HUF.

Porezni obveznici mogu odrediti da 1% njihovih 
poreza bude plaćeno od njih određenoj JDO-i, 
kao i da dodatnih 1% bude plaćeno religijskim 
organizacijama.

Nisu propisani odbici od oporezivog dohotka.

Kao i za darove poduzetnika. Darovanja se ne mogu odbiti ako su učinjena 
u korist fi zičkih osoba ili onih koji se bave 
proizvodnjom alkoholnih pića, goriva, duhana, 
elektroničkih uređaja, ili proizvodnjom ili proda-
jom plemenitih metala. U travnju 2003. godine 
Parlament je prihvatio Zakon o javnodobrobit-
nim djelatnostima i dobrovoljstvu, koji sadrži 
odredbu “Zakon 1%”. Prema toj odredbi, porez 
na dohodak fi zičkih osoba može se smanjiti za 
iznos uplate javnodobrobitnoj organizaciji do 
iznosa od 1% dohotka poreznog obveznika u 
određenoj fi skalnoj godini.

Nisu propisana porezna povlaštenja.

Fizičke osobe mogu  odbiti darove čija je ukup-
na vrijednost veća od 500 SKK, dane radi fi   -
nanciranja znanosti i obrazovanja, kulture, škola, 
zaštite od požara, potpore mladima, zaštite i 
sigurnosti stanovništva, skrbi o životinjama, 
 socijalne i zdravstvene skrbi, zaštite okoliša i 

Zakon “1%”: Počevši od 1. siječnja 2002. godine 
primjenjivat će se odredba prema kojoj porezni 
obveznici – fi zičke osobe mogu odrediti da 1% 
iznosa njihovog poreza bude uplaćen određenoj 
pravnoj osobi. Pravne osobe kojima može biti us-
mjereno tih 1% poreza su: zaklade, neinvesticijski 
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priznatih od strane države, za tjelovježbu i za sport. Odbitak ne može biti 
veći od 2% od porezne osnovice.

Slovenija Prilozi dani neprofi tnim organizacijama u humanitarne, kulturne, znan-
stvene, obrazovne, sportske, ekološke i vjerske svrhe su porezno priznati 
rashodi. Organizacija koja prima priloge mora biti organizirana tako da 
može obavljati navedene djelatnosti. Odbitak je ograničen na 0,3% od 
ukupno ostvarenih prihoda. Prilozi političkim organizacijama također su 
odbitne stavke, najviše do iznosa jednakog zbroju tri mjesečna prosjeka 
plaća isplaćenih zaposlenicima poreznog obveznika.

Srbija i Crna Gora U Srbiji trgovačka društva mogu odbiti do najviše 3,5% svog ukupnog 
prihoda na temelju donacija danih u medicinske, obrazovne, znanstvene, 
humanitarne, vjerske, okolišnozaštitne i sportske svrhe. Donacije za 
humanitarne svrhe su porezno priznati odbitak samo ako su pripale 
humanitarnim organizacijama. Trgovačka društva mogu dodatno odbiti 
do 1,5% svog ukupnog prihoda na temelju donacija danih u “kulturne 
svrhe”. U Crnoj Gori trgovačka društva i fi zičke osobe mogu odbiti do 
3% svog ukupnog prihoda za medicinske, obrazovne, znanstvene, vjerske, 
kulturne, sportske, humanitarne i ekološke svrhe.

PREGLED POREZNIH PROPISA KOJI SE TIČU NVOA U SREDNJOJ I ISTOČNOJ EUROPI
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u humanitarne svrhe, u dobrotvorne i crkvene 
svrhe, za tjelovježbu i za sport. Odbitak ne 
može biti veći od 10% od iznosa porezne 
obveze.

fondovi, neprofi tne organizacije koje obavljaju 
javnodobrobitne usluge, građanske udruge, 
slovački Crveni križ, ustanove vjerskih organiza-
cija i organizacije s međunarodnim elementom 
(tj. lokalne podružnice međunarodnih NVO bez 
svojstva pravne osobnosti). Minimalni iznos koji 
može biti usmjeren kvalilfi ciranim primateljima 
je 20 SKK. S primjenom od 1. siječnja 2004. 
porezni obveznici - pravne osobe mogu odrediti 
da 1% iznosa njihovih poreza bude iskplaćeno 
određenoj pravnoj osobi pod uvjetima koji su 
isti kao za fi zičke osobe, uz sljedeće iznimke: 1) 
minimalni iznos koji može biti usmjeren jest 250 
SKK, i 2) pravne osobe mogu podijeliti određenih 
1% između dva ili više primatelja, ako je iznos za 
svakog do njih najmanje 250 SKK.

Određeni se izdaci mogu, prema Zakonu o do-
hotku fi zičkih osoba, odbiti od ukupne porezne 
osnovice poreznog obveznika, a najviše do 3% 
od iznosa takve porezne osnovice. Porezna os-
novica može biti umanjena i za iznose novčanih 
i nenovčanih priloga danih u humanitarne, kul-
turne, znanstvene, obrazovne, sportske, ekološke 
i vjerske svrhe, pod uvjetom da je organizacija-
primatelj organizirana tako da može obavljati 
navedene djelatnosti, ili da se radi o organizaci-
jama invalidnih osoba. Prilozi moraju biti dani 
iz vlastitih sredstava poreznog obveznika a dokaz 
o tome da su dani moraju biti isprave izdane na 
ime poreznog obveznika.

U Srbiji nisu propisana oslobođenja od poreza 
na temelju donacija fi zičkih osoba. U Crnoj 
Gori fi zičke osobe imaju pravo odbiti do 3% 
iznosa svog ukupnog dohotka na temelju 
donaci ja za medicinske, obrazovne, znanstvene, 
vjerske, kulturne, sportske, humanitarne i 
ekološke svrhe.

PRILOZI
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